



సత్యమేవ జయతే

తెలుగు దినపత్రిక

- ధర్మం నిలబడాలి, సత్యం గెలవాలి, సత్యం మాత్రమే గెలవాలి జైహింద్

విలేకరులు కావాలెను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా "సత్యమేవ జయతే" తెలుగు దినపత్రికలో బ్యారో మండలాల రిపోర్టర్ల పనిచేయుటకు జిల్లాల నియోజకవర్గ స్థాయిలో ఉత్సవంతులు అయిన యువతి యువకులు కావాలెను కొత్త వారికి మరియు అనుభవం ఉన్నవారికి అవకాశం ఇవ్వబడును. రిపోర్టర్లుగా అపాయింట్మెంట్ అయిన తర్వాత వారికి లైన్ అకౌంట్ కూడా ఇవ్వబడును. సంప్రదించవలసిన ఫోన్ నెంబర్ : 9959479375

సంపుటి : 01 సంచిక : 40 ప్రచురణ : తెలంగాణ, ఎడిటర్ : జె. భాస్కర్, గురువారం 06-02-2025 పేజీలు : 12 వెల : 2/-

- షోకాజ్ నోటీసులు జారీ చేయడంపై తీవ్రంగా స్పందించిన మల్లన్న
- కాంగ్రెస్ బీసీల పార్టీ, మా పార్టీని వాడుకొని మీరు పెత్తనం చేస్తారా? అని నిలదీశ
- బీసీలకు అన్యాయం జరిగితే సహించేది లేదని హెచ్చరిక

నోటీసులివ్వడానికి మీరెవరు, మీ అయ్య జాగీరా?: కాంగ్రెస్ నాయకులకు తీన్వార్ మల్లన్న హెచ్చరిక



హైదరాబాద్: "నాకు నోటీసులు ఇవ్వడానికి మీరెవరు, కాంగ్రెస్ పార్టీ మీ అయ్య జాగీరా?" అని ఎమ్మెల్యే తీన్వార్ మల్లన్న కాంగ్రెస్ నాయకులను హెచ్చరించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధిష్టానం తనకు షోకాజ్ నోటీసులు జారీ చేయడంపై ఆయన తీవ్రంగా స్పందించారు. రాహుల్ గాంధీ ఆశయాలతో కాంగ్రెస్ పార్టీని పది కాలాల పాటు కాపాడాలనుకునే వారికి తమతో ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని ఆయన స్పష్టం చేశారు. "నాకు నోటీసులు ఇవ్వడానికి మీ అయ్య జాగీరా? కాంగ్రెస్ పార్టీ బీసీల పార్టీ" అని ఆయన అన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ బీసీలదని ఆయన పేర్కొన్నారు. "మా పార్టీని వాడుకొని మీరు పెత్తనం చేస్తారా? ఈ దమ్మీలు, బెదిరింపులు చెల్లవు" అన్నారు. ఇలా చేస్తే **మగతా 2లో**



2 తీన్వార్ మల్లన్న మా పార్టీనా, కాదా నిర్ణయించుకోవాలి: సీతక్క ఆద్ర్ఘాం

- తీన్వార్ మల్లన్న గెలుపు కోసం చాలా కష్టపడ్డామన్న సీతక్క
- పార్టీలో ఉన్నప్పుడు పార్టీ లైన్లో మాట్లాడాలని సూచన
- కుల గణన నివేదికకు నిప్పు పెట్టడం దారుణమన్న మంత్రి

ఢిల్లీ : ఢిల్లీలో కేజ్రీవాలే హక్కిట్రిక్ కొడతారా? లేక పాతికేళ్ల కరువును అధిగమించి బీజేపీ విజయం దుండుభి మోగిస్తుందా? దేశమంతా ఆసక్తి రేపుతున్న ఢిల్లీ దంగల్లో అత్యంత కీలకఘట్టం మొదలైంది. 70 అసెంబ్లీ సీట్లు ఉన్న ఢిల్లీలో పోలింగ్ ప్రారంభమైంది. ఈ ఎన్నికల్లో ఈసారి దాదాపు కోటి 50 లక్షల మంది ఈసారి తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోబోతున్నారు. ఢిల్లీలో కేజ్రీవాలే హక్కిట్రిక్ కొడతారా? లేక పాతికేళ్ల కరువును అధిగమించి బీజేపీ విజయం దుండుభి మోగిస్తుందా? దేశమంతా ఆసక్తి రేపుతున్న ఢిల్లీ దంగల్లో అత్యంత కీలకఘట్టం మొదలైంది. 70 అసెంబ్లీ సీట్లు ఉన్న ఢిల్లీలో పోలింగ్ ప్రారంభమైంది. ప్రధానంగా ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ, ఆమ్ ఆద్మీ పార్టీ, కాంగ్రెస్ మధ్య త్రిముఖ పోటీ నెలకొంది.

కేజ్రీవాలే హక్కిట్రిక్ కొడతారా? బీజేపీకి అవకాశం ఏసారా?

ఎన్నికలకు పోలింగ్ ఉదయం 7 గంటలకు ప్రారంభమైంది. సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పోలింగ్ కొనసాగునుంది. ఎన్నికల ఫలితాలను ఫిబ్రవరి 8న ప్రకటించనున్నారు. ఈసారి ఢిల్లీ ఎన్నికల్లో 699 మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారు. అదే సమయంలో, ఢిల్లీలోని 70 అసెంబ్లీ స్థానాలకు ఒకే దశలో పోలింగ్ జరుగుతుంది. ఇందుకు గానూ 13 వేల 766 పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయగా, 1.56 కోట్ల మంది ఓటర్లు తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకోనున్నారు. వాటిలో 3వేలకు పోలింగ్ సెంటర్లను సమస్యాత్మకమైనవిగా



- ◆ ఢిల్లీ ఓటర్లకు ప్రధాని మోదీ విజ్ఞప్తి
- ◆ బీజేపీ, ఆమ్ ఆద్మీ పార్టీ, కాంగ్రెస్ మధ్య త్రిముఖ పోటీ
- ◆ ఈసారి ఢిల్లీ ఎన్నికల్లో 699 మంది అభ్యర్థులు బరిలో
- ◆ దేశమంతా ఆసక్తి రేపుతున్న ఢిల్లీ దంగల్

రాష్ట్రపతి ముర్ముపై సోనియా గాంధీ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు.. ప్రివిల్జ్ నోటీసులిచ్చిన బీజేపీ ఎంపీలు..

మహా కుంభమేళాకు హాజరు కావడం దైవానుగ్రహమే



మహాకుంభ నగర్ : ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ బుధవారం ప్రయాగ్ రాజ్ లో త్రివేణి సంగమం వద్ద పుణ్య స్నానం ఆచరించారు. 'మహా కుంభమేళాకు హాజరు కావడం దైవానుగ్రహమే' అని భావిస్తున్నానని ఆయన తెలిపారు. 'భక్తితో ధ్యానంలో నిమగ్నమైతే' ఆయన చెప్పారు. ప్రధాని మోడీ పుణ్య స్నానం ఆచరిస్తున్నప్పుడు చేతిలో రుద్రాక్షమాల పట్టుకున్నారు. మురుగు కాషాయ రంగు జెర్సీ ధరించిన మోడీ మంత్రోచ్ఛ్వాస చేస్తూ సూర్యునికి, గంగకు ప్రార్థనలు చేశారు. 'ప్రయాగ్ రాజ్ లో మహా కుంభమేళాలో పాల్గొనడం దైవానుగ్రహమే. త్రివేణి సంగమం వద్ద కోట్లాది మందిజతర భక్తుల వలె పుణ్య స్నానం ఆచరించాను. 'భక్తితో ధ్యానంలో నిమగ్నమయ్యాను' అని మోడీ 'ఎక్స్ ప్రెస్'లో తెలిపారు. 'గంగా మాతే శాంతి, విజ్ఞత, మంచి ఆరోగ్యం, సమరస భావంతో అందరినీ ఆశీర్వదించుగాక' అని మోడీ అన్నారు. ప్రధాని మోడీ త్రివేణి సంగమం వద్దకు అరేల్ ఫుల్ నుంచి ఒక పడవలో చేరుకున్నారు. ఆయన వెంట ఉత్తర ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యనాథ్ ఉన్నారు. మోడీ ఆ ప్రదేశానికి చేరుకునేటప్పుడు సదికి రెండు వైపుల బారులు తీరిన జనసమూహం చేతులు ఊపుతుండగా ఆయన ప్రత్యభివారం చేశారు. పవిత్ర స్నానం ఆచరించిన తరువాత ప్రధాని మోడీ సదిక్ష్ ప్రత్యేకంగా **మగతా 2లో**



తీన్వార్ మల్లన్నకు కాంగ్రెస్ షోకాజ్ నోటీసు

- కుల గణనపై తీన్వార్ మల్లన్న వ్యాఖ్యల సేవధ్యంలో నోటీసులు
- కుల గణన శాస్త్రీయ పద్ధతిలో జరిగిందన్న మహేశ్ కుమార్ గౌడ్
- పార్టీలో ఎవరు గీత దాటినా క్రమశిక్షణ చర్యలు ఉంటాయన్న టీపీసీసీ చీఫ్

2లో

నోటీసులపై ఏం చేద్దాం ఆ పది మంది ఎమ్మెల్యేల మల్లగుల్లాలు..

హైదరాబాద్ : పార్టీ ఫిరాయింపులపై సుప్రీంకోర్టు, అసెంబ్లీ కార్యదర్శి ఇచ్చిన నోటీసుల సేవధ్యంలో బీఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్ లోకి ఫిరాయించిన ఎమ్మెల్యేల ఇవాళ ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్ ఇంటిలో భేటి అయ్యారు.. ఈ సమావేశంలో ప్రభుత్వ సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. పార్టీ ఫిరాయింపుల వ్యవహారంలో న్యాయపరంగా ఎలా ముందుకు వెళ్లాలనే అంశాలపై వారు ఈ భేటిలో ప్రధానంగా చర్చించారు. అదేవిధంగా తెలంగాణ అసెంబ్లీ సెక్రటరీ, సుప్రీంకోర్టుకు ఇచ్చే సమాధానంపై కూడా చర్చ జరిగింది. ఇక ఎమ్మెల్యేలు అంతా వెంటనే ఢిల్లీకి వెళ్లి అక్కడ సమావేశం చేయాలని యోచిస్తున్నారు. న్యాయపరంగా సుప్రీంకోర్టులో అందరూ కలిసి పిటిషన్ వేయాలని కూడా నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. ఈ సమావేశంలో పార్టీ ఫిరాయించిన ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్ తెల్లం వెంకట్రావు, కడియం శ్రీహరి, గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి, కాలే యాదయ్య, బండ్ర కృష్ణమోహన్ రెడ్డి, ప్రకాష్ గౌడ్, డాక్టర్ సంజయ్ కుమార్, అరికెహాది గాంధీ, పోవారం శ్రీనివాస్ రెడ్డిలు పాల్గొన్నారు.. కాగా, బీఆర్ఎస్ పార్టీలో గెలిచి కాంగ్రెస్ లోకి వెళ్లిన ఎమ్మెల్యేలకు తెలంగాణ అసెంబ్లీ కార్యదర్శి ఈనెల 4న నోటీసులు జారీ చేశారు. సుప్రీం కోర్టు



అదేసారి మేరకు నోటీసులు జారీ చేసిన అసెంబ్లీ సెక్రటరీ.. పార్టీ మార్పు వ్యవహారంపై లిఖిత పూర్వక సమాధానం ఇవ్వాలని కోరారు. స్పీకర్ కార్యాలయం నుంచి నోటీసులు అందుకున్న ఫిరాయింపు ఎమ్మెల్యేలు వివరణ ఇచ్చేందుకు మరొకం త సమయం కావాలని కోరారు. 2023 తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఓటమి పాలైన విషయం తెలిసిందే. దీంతో కొందరు బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు ఆ పార్టీకి రాజీనామా చేసి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. ఎమ్మెల్యేల ఫిరాయింపులపై బీఆర్ఎస్ తెలంగాణ హైకోర్టును ఆశ్రయించింది. హైకోర్టులో అనుకూలంగా తీర్పు రాకపోవడంతో బీఆర్ఎస్ సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్లింది. ఈ మేరకు బీఆర్ఎస్ పిటిషన్పై విచారణ చేపట్టిన దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం పార్టీ ఫిరాయింపు ఎమ్మెల్యేలకు నోటీసులు జారీ చేయాలని స్పీకర్ కార్యాలయాన్ని ఆదేశించింది. సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాలతో తెలంగాణ అసెంబ్లీ సెక్రటరీ మంగళవారం ఫిరాయింపు ఎమ్మెల్యేలకు నోటీసులు జారీ చేశారు. మీ పై ఆసర్ధత చేటు ఎందుకు తీసుకోకూడదో వివరణ ఇవ్వాలని ఆ నోటీస్ లో పేర్కొనడంతో ఎమ్మెల్యేలు అలర్ట్ అయ్యారు.

ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు.. ఓటు వేసిన రాహుల్ గాంధీ



దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల పోలింగ్ కొనసాగుతోంది. ఉదయం 7 గంటలకు పోలింగ్ ప్రారంభం కాగా.. ఢిల్లీ ప్రజలు ఓటు వేసేందుకు పోలింగ్ కేంద్రాలకు తరలివస్తున్నారు. పలువురు రాజకీయ నాయకులు కూడా తమ ఓటును వినియోగించుకుంటున్నారు. కొద్దిసేపటికే కాంగ్రెస్ అగ్రనాయకుడు, ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ ఓటు వేశారు. నిర్వాహ భవన్లోని పోలింగ్ కేంద్రంలో రాహుల్ తన ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు. ఇక, కేంద్ర విదేశాంగ శాఖ మంత్రి జైశంకర్ ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు.

మహా కుంభమేళాకు హాజరు కావడం దైవానుగ్రహమే

ఏర్పాటు చేసిన ఒక వేదికపైకి ఎక్కి హారతి సహా పూజాదికాలు నిర్వహించారు. ఆయన పవిత్ర నదులకు పాలు, పూలు సమర్పించారు. ఆయన త్రివేణి సంగమం వద్ద ఒక చీర కూడా సమర్పించారు. ఒక అర్చకుని మార్గదర్శకంలో ప్రధాని మోడీ ఆ ప్రక్రియలు నిర్వహించారు. కాగా, ప్రధాని పర్యటన కోసం భద్రతను కట్టుదిట్టం చేశారు. ఢిల్లీలో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు, ఉత్తర ప్రదేశ్ మిట్టాహారలో ఉప ఎన్నిక జరుగుతున్న రోజు ఆయన పర్యటన చోటు చేసుకున్నది.

ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరుగుతున్న మహాకుంభ సందర్భంగా బుధవారం (ఫిబ్రవరి 5) ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ త్రివేణి సంగంలో పవిత్ర స్నానం అవరించారు. ఇక్కడ ప్రధాని మోడీ దాదాపు అరగంట పాటు స్నాన అనంతరం ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. మోడీ పర్యటన నేపథ్యంలో ప్రయాగ్ రాజ్ నగరంలోపాటు కుంభమేళా దగ్గర భద్రతా ఏర్పాటు చేశారు. అతిపెద్ద ఆధ్యాత్మిక వేడుక మహాకుంభ మేళా ప్రపంచ దృష్టిని ఆకర్షిస్తోంది. సరిగ్గా ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ.. భారత ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమంలో పాల్గొంటున్నారు. ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరుగుతున్న మహా కుంభమేళాకు ప్రధాని మోడీ హాజరయ్యారు. ప్రయాగ్ రాజ్ ఎయిర్పోర్టుకు చేరుకున్న ప్రధాని మోడీ అక్కడి నుంచి అరైల్ ఫూట్ కు వెళ్లారు. అరైల్ ఫూట్ నుంచి బోటులో ప్రయాణించి మహా కుంభమేళా జరుగుతున్న ప్రాంతానికి చేరుకున్నారు. అనంతరం గంగా, యమునా, సరస్వతి త్రివేణి సంగమంలో ప్రధాని మోడీ పుణ్యస్నానం అవరించారు. తిరిగి బోటులో ఆ ప్రాంతం నుంచి అరైల్ ఫూట్ కు చేరుకున్నారు. ఆ తర్వాత అరైల్ ఫూట్ నుంచి ప్రయాగ్ రాజ్ ఎయిర్పోర్టుకు చేరుకుని.. అక్కడి నుంచి తిరిగి ఢిల్లీ బయల్దేరుతారు. మోడీ పర్యటన నేపథ్యంలో ప్రయాగ్ రాజ్ నగరంలోపాటు కుంభమేళా దగ్గర భారీ భద్రతా ఏర్పాటు చేశారు. ఇక్కడ జనవరి 13న ప్రారంభమైన మహాకుంభమేళా ఈ నెల 26న మహా శివరాత్రి రోజున ముగియనుంది. ప్రయాగ్ రాజ్ మహాకుంభమేళాలో పుణ్యస్నానాలు చేసేందుకు త్రివేణి సంగమానికి పోతారు భక్తులు. ప్రయాగ్ రాజ్ ఫూట్ నుంచి ఢిల్లీకి కిటికీలూడుతున్నాయి. ఇప్పటి వరకు 38కోట్ల మంది కుంభమేళాకు వచ్చినట్లు ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం తెలిపింది. సామాన్యులతోపాటు అనేక మంది ప్రముఖులు కూడా మోడీ కుంభమేళా హాజరవుతున్నారు. అంతకుముందు, ప్రధాని మోడీ 2024 డిసెంబర్ 13న ప్రయాగ్ రాజ్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన రూ.5,500 కోట్ల విలువైన 167 అభివృద్ధి



ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించారు. మహా కుంభమేళా ప్రారంభమైన తర్వాత ప్రధాని మోడీ ప్రయాగ్ రాజ్ ను సందర్శించడం ఇదే తొలిసారి. అతిపెద్ద ఆధ్యాత్మిక వేడుకకు ప్రధాని.. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరుగుతున్న మహాకుంభ సందర్భంగా బుధవారం (ఫిబ్రవరి 5) ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ త్రివేణి సంగంలో పవిత్ర స్నానం అవరించారు. ఇక్కడ ప్రధాని మోడీ దాదాపు అరగంట పాటు స్నాన అనంతరం ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. మోడీ పర్యటన నేపథ్యంలో ప్రయాగ్ రాజ్ నగరంలోపాటు కుంభమేళా దగ్గర భారీ భద్రతా ఏర్పాటు చేశారు. ఇక్కడ జనవరి 13న ప్రారంభమైన మహాకుంభమేళాలో పుణ్యస్నానాలు చేసేందుకు త్రివేణి సంగమానికి పోతారు భక్తులు. ప్రయాగ్ రాజ్ ఫూట్ నుంచి ఢిల్లీకి కిటికీలూడుతున్నాయి. ఇప్పటి వరకు 38కోట్ల మంది కుంభమేళాకు వచ్చినట్లు ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం తెలిపింది. సామాన్యులతోపాటు అనేక మంది ప్రముఖులు కూడా మోడీ కుంభమేళాకు ప్రధాని మోడీ హాజరయ్యారు. ప్రయాగ్ రాజ్ ఎయిర్పోర్టుకు చేరుకున్న ప్రధాని మోడీ అక్కడి నుంచి అరైల్ ఫూట్ కు వెళ్లారు. అరైల్ ఫూట్ నుంచి బోటులో ప్రయాణించి మహా కుంభమేళా జరుగుతున్న ప్రాంతానికి చేరుకున్నారు. అనంతరం గంగా, యమునా, సరస్వతి త్రివేణి సంగమంలో ప్రధాని మోడీ

కేజ్రీవాల హ్యట్టిక్ కొడతారా? బీజేపీకి అవకాశం ఇస్తారా?

ఓటును వేయాలని ప్రధాని మోడీ విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ సందర్భంగా, మొదటిసారి ఓటు వేయబోతున్న యువ మిత్రులందరికీ ప్రత్యేక సుభాకాంక్షలు తెలిపారు. 'గుర్తుంచుకోండి %- % మొదట ఓటు, తరువాత రిఫ్రెష్మెంట్!' అంటూ ప్రధాని మోడీ పేర్కొన్నారు. %కల్యాణీ అసెంబ్లీ స్థానం నుండి పోటీ చేస్తున్న కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి అల్పా లాంబా పోలింగ్ ప్రారంభమైన వెంటనే తన ఓటు వేశారు. ఆమె తన తండ్రి అమర్ నాథ్ లాంబాతో కలిసి పోలింగ్ బాత్ కు చేరుకున్నారు. ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అతిథిపై కల్యాణీ స్థానంలో అల్పా పోటీ చేస్తున్నారు. %పాఠాంశం అమిత్ షా సోషల్ మీడియా ప్లాట్ ఫామ్ 'ఎక్స్'లో కీలక కామెంట్ చేశారు. 'ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓటు వేయబోయే సోదరీమణులు, సోదరులు తప్పుడు వాగ్దానాలు, కలుషితమైన యమున, మధ్యం దుకాణాలు, చెడిపోయిన రోడ్లు, మురికి నీటికి ఓటు వేయవద్దని విజ్ఞప్తి చేశారు. ప్రజా సంక్షేమం పట్ల బలమైన ట్రాక్ రికార్డ్, ఢిల్లీ అభివృద్ధి పట్ల సృష్టమైన దార్శనికత కలిగిన ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేయడానికి పెద్ద సంఖ్యలో ఓటు వేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఒక్క ఓటు ఢిల్లీని ప్రపంచంలోనే అత్యంత అభివృద్ధి చెందిన రాజధానిగా మార్చగలదన్న అమిత్ షా.. మొదట ఓటు వేయండి, తరువాత రిఫ్రెష్మెంట్స్ తీసుకోవడం కోరారు.

నోటీసులివ్వడానికి మీరెవరు, మీ అయ్య జాగీరా? కాంగ్రెస్ నాయకులకు తీవ్ర మల్లన్న హెచ్చరిక

బీసీలు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ ఉరుకోరని ఆయన హెచ్చరించారు. బీసీలకు అన్యాయం జరిగితే సహించేది లేదని అన్నారు. కుల గణన నివేదికపై ఎమ్మెల్యేలు మాట్లాడకపోవడానికి వారి సమస్యలు వారికి ఉండవచ్చునని, వారిని ప్రజలతో మానుకుంటారని ఆయన అన్నారు. కుల గణన పూర్తిగా తప్పుల తడకగా ఉందని చెప్పాల్సింది పోయి, పారదర్శకంగా ఉందని కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు చెప్పడం దుర్భాగ్యమని ఆయన అన్నారు. "బీసీ ప్రజలారా, ఇది సమగ్ర కుల సర్వే కాదు. ఇది అగ్ర కుల సర్వే. ఈ దృష్టిని రిజిస్ట్రేషన్లు కాపాడుకోవడానికి జానా రెడ్డి అడిన నాలుకమే ఈ సర్వే. దీనికి ఎలాంటి ప్రమాణాలు పాటించలేదు" అని ఆయన విమర్శించారు.

తీవ్ర మల్లన్న మా పార్టీనా, కాదా నిర్ణయించుకోవాలి: సీతక్క ఆగ్రహం

హైదరాబాద్: సొంత పార్టీ ఎమ్మెల్యే తీవ్ర మల్లన్నపై తెలంగాణ మంత్రి సీతక్క ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. తీవ్ర మల్లన్న తమ పార్టీకి చెందిన వారో కాదో ఆయన నిర్ణయించుకోవాలని ఆమె అన్నారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో అయిన గెలుపు కోసం తాము ఎంతో కష్టపడ్డామని ఆమె పేర్కొన్నారు. పార్టీలో ఉన్నప్పుడు పార్టీ లైన్ లోనే మాట్లాడాలని సూచించారు. ఆయన ఏదైనా అంశాన్ని లేవనెత్తాలనుకుంటే పార్టీ నిర్ణయించే సమావేశాలకు వచ్చి ప్రతిస్పందనపూర్వకం ఆమె అన్నారు. ఆయనకు ఎలాంటి అనుమానం ఉన్నా వచ్చి నిలదీయవచ్చునన్నారు. కుల గణన నివేదికకు నిష్పక్ష పెట్టడం దారుణమని ఆమె ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కుల గణన నివేదిక తప్పుల తడక అని, దానిని తీవ్ర మల్లన్న కాల్చినారని బీజేపీ సామాజిక మార్గదర్శి వైదేవ్ అవుతోంది. బీసీలకు న్యాయం చేయాలనే ఆలోచన ప్రభుత్వానికి లేదని ఆయన విమర్శించారు. ఈ నేపథ్యంలో మంత్రి సీతక్క స్పందించారు. కుల గణనలో తప్పులు జరిగాయని విమర్శలు చేసిన బీఆర్ఎస్ నేతల వ్యాఖ్యలపై కూడా మంత్రి స్పందించారు. తనసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, మద్యారాధ కుల గణనలో పాల్గొనలేదన్నారు. సర్వేలో భాగస్వాములు కాని వారికి మాట్లాడే వెతికే హక్కు లేదన్నారు. దేశంలోనే తొలిసారి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తెలంగాణలో కుల గణన చేసినదని, ఇది దేశానికి దిక్పాటి అని ఆమె అన్నారు.

తీవ్ర మల్లన్నకు కాంగ్రెస్ పోకాజ్ నోటీసు

కాంగ్రెస్ క్రమశిక్షణ కమిటీ బుధవారం పార్టీకి చెందిన ఎమ్మెల్యే తీవ్ర మల్లన్నకు పోకాజ్ నోటీసు జారీ చేసింది. కుల గణన సర్వేను తప్పుబడుతూ అభ్యంతరకరమైన భాషతో విమర్శలు చేయడం, కుల గణన ఫారంను దగ్గర చేయడంపై వివరణ ఇవ్వాలంటూ ఈ నోటీసుల్లో పేర్కొంది. కుల గణన శాస్త్రీయ పద్ధతిలో జరిగింది: మహా కుమార్ గౌడ్ కుల గణన శాస్త్రీయ పద్ధతిలోనే జరిగిందని బీసీసీ చీఫ్ మహా కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. తెలంగాణలో 56 శాతానికి పైగా బీసీలు ఉన్నారని ఆయన తెలిపారు. బీసీ సంఘాలను బీఆర్ఎస్ నేతలు తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నారని ఆరోపించారు. బీసీ సంఘాల నేతలు రాజకీయ నాయకుల ట్రాప్ లో పడవద్దని విజ్ఞప్తి చేశారు. పార్టీలో ఎవరైనా సరే గీత హత్యలు చేయవద్దని ఆయన హెచ్చరించారు. మా పార్టీకి చెందిన ఎమ్మెల్యే అయినా, ఎంపీ అయినా గీత దాటితే క్రమశిక్షణ చర్యలు ఉంటాయన్నారు. క్రమశిక్షణ తప్పితే ఏం చేయాలో కమిటీ చూసుకుంటుందని ఆయన అన్నారు. రేపు కాంగ్రెస్ పార్టీ సమావేశం ఉందని, అందులో అన్ని అంశాలు మాట్లాడతామన్నారు. కుల గణన, ఎన్ని పరీక్షలతో బీసీ, ఎస్సీల దశాబ్దాల కల సాకారమైందన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రిపదం చౌరవతో ఈ రెండు సాధ్యమయ్యాయిన్నారు. స్వాతంత్ర్యానంతరం బీసీ కుల గణన చేసిన ఏకైక రాష్ట్రం తెలంగాణ అన్నారు. బీహార్ వంటి రాష్ట్రాలు కుల గణన చేపట్టినా కార్యరూపం దాల్చలేదని విమర్శించారు. కుల గణనపై ప్రతిపక్షాలు విమర్శలు చేయడానికి బదులు సూచనలు, సలహాలు ఇచ్చి జాగ్రత్తపడాలన్నారు.

రాష్ట్రపతి ముర్ముపై సోనియా గాంధీ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు.. ప్రైవేట్ నోటీసులిచ్చిన బీజేపీ ఎంపీలు..

బడ్జెట్ సమావేశాలు వాడీవేడిగా కొనసాగుతున్నాయి.. అధికార, విపక్షపార్టీల మధ్య మాటల తూటాలు పేలుతున్నాయి.. అయితే.. పార్లమెంట్ బడ్జెట్ 2025 సమావేశాల్లో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రసంగం తర్వాత కాంగ్రెస్ అధినేత్ర సోనియా గాంధీ, రాహుల్ గాంధీ చేసిన వ్యాఖ్యలు తీవ్ర దుమారం రేపాయి.. ఈ వ్యాఖ్యలపై జాతీయ రాజకీయాలు మళ్లీ వేడెక్కిాయి. బడ్జెట్ సమావేశాలు వాడీవేడిగా కొనసాగుతున్నాయి.. అధికార, విపక్షపార్టీల మధ్య మాటల తూటాలు పేలుతున్నాయి.. అయితే.. పార్లమెంట్ బడ్జెట్ 2025 సమావేశాల్లో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రసంగం తర్వాత కాంగ్రెస్ అధినేత్ర సోనియా గాంధీ, రాహుల్ గాంధీ చేసిన వ్యాఖ్యలు తీవ్ర దుమారం రేపాయి.. ఈ వ్యాఖ్యలపై జాతీయ రాజకీయాలు మళ్లీ వేడెక్కిాయి. బీజేపీ సహా ఎస్సీ పార్టీలు సోనియా గాంధీని తీవ్రంగా విమర్శిస్తున్నాయి. సోనియా గాంధీ చేసిన వ్యాఖ్యలపై 21 మంది బీజేపీ ఎంపీలు పార్లమెంట్లో ప్రైవేట్ నోటీసు ఇచ్చారు. ఈ సంఘటన తర్వాత, రాష్ట్రపతి గిరిజన వర్మనికి చెందినవారు కాబట్టి ఆమెను కాంగ్రెస్ సహించలేకపోతోందన్న ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. దేశంలోని అత్యున్నత పదవిలో ఒక సాధారణ, పేద గిరిజన మహిళను సహించడంలో, గౌరవించడంలో కాంగ్రెస్ ఉన్నత వర్గాలకు అసాధారణంగా ఉందని బీజేపీ, ఇతర ఎస్సీ భాగస్వామ్య పక్షాలు విమర్శిస్తున్నాయి.. అయితే, కాంగ్రెస్ దీనిని బీజేపీ కుట్రగా అభివర్ణించింది. వాస్తవానికి బీజేపీ సహావేతన.. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రసంగంలో ప్రారంభమయ్యాయి.. రాష్ట్రపతి ముర్ము ప్రసంగంపై సోనియా గాంధీ మీడియా వేదికగా స్పందిస్తూ.. " రాష్ట్రపతి చివరి నాటికి చాలా అసినోయారు.. ఆమె మాట్లాడలేకపోయారు.. పూర్వ డిమాండ్" అంటూ పేర్కొన్నారు. సోనియా గాంధీ చేసిన ఈ వ్యాఖ్యల తర్వాత గందరగోళం చెలరేగింది. అవమానకరమైన వ్యాఖ్యలు అభివర్ణించిన రాష్ట్రపతి భవనసోనియా గాంధీ ప్రకటన తర్వాత, రాష్ట్రపతి భవన ఒక పత్రాక ప్రకటన విడుదల చేసింది.. సోనియా గాంధీ ఆ వ్యాఖ్యలను అవమానకరమైనదిగా, రాష్ట్రపతి పదవి గౌరవానికి హాని కలిగించేదిగా అభివర్ణించింది. సత్యం కంటే గొప్పది ఏదీ లేదని రాష్ట్రపతి భవన పేర్కొంది.. రాష్ట్రపతి ఏ సమయంలోనూ అలసినోయనట్లు కనిపించలేదు. నిజానికి, ఆమె తన ప్రసంగంలో చేసినట్లుగా, అణగారిన వర్గాలు, మహిళలు, రైతుల కోసం మాట్లాడటంలో ఎప్పుడూ అలసినోయని ఆమె సమర్థులారు.. ఈ నాయకులకు హిందీ వంటి భారతీయ భాషల జాతీయతలు, ఉపన్యాసాలు తెలియకపోవచ్చు.. అందువల్ల వారు తప్పుడు అభిప్రాయాన్ని విచ్చరచుకున్నారు రాష్ట్రపతి కార్యాలయం విశ్వసించింది. ఏదేమైనా, ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు చెప్పే అభివర్ణించి.. దురదృష్టవశాత్తూ, పూర్తిగా అయిన మంత్రి పాస్పాం ప్రభాకర్ తెలిపారు. కాంగ్రెస్ రాజకీయాలం రాష్ట్రపతిని అవమానించేలా వ్యవహరించిన ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ అన్నారు. గిరిజనుల గురించి కాంగ్రెస్ ఏమనుకుంటుంది? మరోసారి చూపించింది. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము పూర్వ డిమాండ్ (పేద మహిళ) అని పిలిచి సోనియా గాంధీ గిరిజనులను అవమానించారు.. అంటూ మోడీ పేర్కొన్నారు. జూలై 2024లో.. లోక్ సభలో కాంగ్రెస్ ఎంపీ అధిర్ రంజన్ చౌదరి రాష్ట్రపతి ముర్మును రాష్ట్రపతి అంటూ సంబోధించారు. ఆమెను 'రాష్ట్రపతి' అని సంబోధించినప్పుడు సభ లోపల, వెలుపల తీవ్ర గందరగోళం చెలరేగింది. ఆ సమయంలో కూడా, ముర్ము గిరిజన సమాఖ్య నుంచి వచ్చారని అందుకే కాంగ్రెస్ ఆమెను ఉద్దేశపూర్వకంగా అవమానిస్తోందని బీజేపీ ఆరోపించింది.

టెట్ ఫలితాలు విడుదల



%తెలంగాణ ఉపాధ్యాయ అర్హత పరీక్ష (టిజి టెట్ 2024) ఫలితాలు విడుదలయ్యాయి. టెట్ పరీక్షలో 31.21 శాతం ఉత్తీర్ణత నమోదైంది. ఈ మేరకు బుధవారం విద్యాశాఖ కార్యదర్శి యాగితా రాణా సచివాలయంలో టెట్ ఫలితాలను విడుదల చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల విద్యాశాఖ కమిషనర్ ఇ.వి.నరసింహారెడ్డి,

41,327 మంది(59.48 శాతం) ఉత్తీర్ణులయ్యారు. పేపర్ 2కు మ్యాథ్స్, సైన్స్ సబ్జెక్టులకు 69,990 మంది హాజరుకాగా, 23,755 మంది(34.24 శాతం) ఉత్తీర్ణత సాధించగా, సోషల్ స్టడీస్ సబ్జెక్టులో 66,412 హాజరుకాగా, 18,629 మంది(28.05 శాతం) ఉత్తీర్ణత సాధించారు. తెలుగు, హిందీ, ఉర్దూ, కన్నడ, మరాఠీ,తమిళం, సంస్కృతంలో ఎనిమిది సెషన్లలో పేపర్ 1 పరీక్ష, 12 సెషన్లలో ఏడు భాషల్లో పేపర్ 2 పరీక్ష నిర్వహించారు. ఫలితాలను %https://schooledu.telangana.gov.in % వెబ్ సైట్ లో అందుబాటులో ఉంటాయని అధికారులు వివరించారు.

ఉపాధ్యాయ వృత్తిలోకి అడుగుపెట్టాలనుకునేవారికి టెట్ తప్పనిసరి. ఇందులో అర్హత సాధిస్తేనే ఉపాధ్యాయ పోస్టుల భర్తీకి నిర్వహించే డిఎస్సీ పరీక్ష రాయదానికి అవకాశం ఉంటుంది. టెట్ అర్హత కాపరమితి జీవితకాలం ఉంటుంది. పేపర్-1లో ఉత్తీర్ణులైన వారు ఒకటి నుంచి ఐదవ తరగతి వరకు బోధించే ఎన్జిటి పోస్టులకు, పేపర్ -2కు అర్హత సాధించిన అభ్యర్థులు 6 నుంచి 8వ తరగతి వరకు బోధించే స్కూల్ అని స్టేట్ లో ఉద్యోగాలకు అర్హులు. ఉపాధ్యాయ పోస్టుల నియమకాలకు నిర్వహించే డిఎస్సీ హాజరయ్యేందుకు తప్పనిసరిగా టెట్ లో అర్హత సాధించాలి ఉంటుంది. అలాగే ఉపాధ్యాయ నియమకాలలో టెట్ హామ్యులకు 20 శాతం వెయిటింగ్ ఉంటుంది.

బిసీల వాటా పెరిగింది

హైదరాబాద్:గత గణాంకాల తో పోలిస్తే బీసీ జనాభా శాతం, వారి వాటా పెరిగిందని మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో 51.09 శాతంగా నమోదైన బీసీ జనాభా శాతం ఇప్పుడు 56.33శాతానికి పె రిగిందని తెలిపారు. అదేవిధంగా పెద్దయల్లు తెగలు(ఎస్సీ) జనాభా 9.8శాతం నుంచి 10.45 శాతానికి పెరిగిందని, ఇతర కులాలు(ఓసీ) జనాభా శాతం నుంచి 15.79 శాతానికి తగ్గిందని వివరించారు. అయితే బీసీ జనాభా శాతం తగ్గిందని విపక్షాలు, కొందరు వ్యక్తులు చేస్తున్న ఆరోపణల్లో వాస్తవం లేదని మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి చెప్పారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించిన సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ కులగణనపై ప్రజానీకు ఎలాంటి అపోహలు పెట్టకోవద్దని కులగణన సబ్ కమిటీ చైర్మన్ ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి కోరారు. ఇది శాస్త్రీయమైన సర్వే, ఈ తరహా సర్వే ముందున్నదూ నిర్వహించలేదు, తప్పుడు గణాంకాలతో విపక్షాలు ఆసక్తి ప్రచారానికి దిగుతున్నారని ఆయన తెలిపారు. బుధవారం శాసనసభ కమిటీ హాల్ లో సబ్ కమిటీ చైర్మన్ ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, సబ్ కమిటీ మెంబర్ ఎంపీ మల్ల రవి, పీసీసీ అధ్యక్షుడు, ఎమ్మెల్యే మహేష్ కుమార్ గౌడ్, వివలు బీర్ బలయ్య, ఆది శ్రీనివాస్, మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే బస్వరాజు సారయ్య తదితరులతో కలిసి మీడియాతో మాట్లాడారు. అనంతరం శాసనసభ కమిటీ హాల్ లో కులగణన సర్వేపై శాసనమండలి చైర్మన్ గుల్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, శాసనసభాపతి గద్దం ప్రసాద్ రావులతో పాటు మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలకు ప్రణాళిక లాభా ముఖ్య కార్యదర్శి ఎంపీ కుమార్ సుల్తానియూ, రాష్ట్ర సోదరీ అధికారి, హైదరాబాద్ కలెక్టర్ అనదీష్ దూరిశెట్టి లతో కలిసి పవర్ పాయింట్ ప్రెజెంటేషన్ ఇచ్చారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించిన సర్వే పూర్తిగా శాస్త్రీయంగా ఉందని, స్వాతంత్ర్య తర్వాత అత్యంత పక్కపొందీగా పారదర్శకంగా సర్వే నిర్వహించినట్లు చెప్పారు. 2011 జనాభా లెక్కల తరువాత క్షేత్ర స్థాయిలో నిర్వహించిన కులగణన ఇదేనని, విపక్షాలు తప్పుడు గణాంకాలతో ప్రజలను తప్పు దోవ పట్టించేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నాయని ఆయన చెప్పారు. ప్రస్తుత సర్వే చట్టబద్ధమైనదని, పూర్తి వివరాలతో తొలి కులాల సర్వేగా మంత్రి ఉత్తమ్ తెలిపారు.



వివిధ వర్గాల సామాజిక-ఆర్థిక స్థితిగతులను అంచనా వేసి, సంక్షేమ పథకాలు, విధానాలను రూపొందించడానికి ఈ సర్వే ఉపయోగపడుతుందన్నారు. రాష్ట్రంలో కులగణన సర్వే రెండు దశల్లో జరిగిందని మంత్రి ఉత్తమ్ వివరించారు. సర్వేను ఖచ్చితంగా అమలు చేయడానికి, లక్ష్య మందికి పైగా శిక్షణ పొందిన సిబ్బందిని నియమించారు, ప్రభుత్వం రాష్ట్రాన్ని 94,261 ఎస్యూలు రేషన్ భాకులుగా విభజించి ప్రతి భాక్తి కు సుమారు 150 గృహాలను కవర్ చేసేలా మార్కెట్ చేశారు వివరించారు. రికార్డు స్థాయిలో 50 రోజుల్లో సర్వే పూర్తయిందని, పట్టణాలు విస్తరించడంతో పాటు వలసలు ఉండడంతో కొత్తగా ఎస్యూలు రేషన్ భాక్తి పాటు చేయాలి వచ్చిందని ఆయన వివరించారు. మొదటి దశలో హాని లిస్టింగ్ %- % గృహాలను గుర్తించి సమాచారం చేయగా, రెండో దశలో

ప్రధాన డేటా జరిగిందని వివరించారు. కులగణన సర్వే పూర్తి అయిన తర్వాత సెంటర్ ఫర్ గుడ్ గవర్నెన్స్ (సీజీజీ) అధ్యక్షులతో ఆధునిక సాఫ్ట్వేర్ సాయంతో డేటా విశ్లేషణ చేపట్టారు, ఇందుకు 76,000 మంది డేటా ఎంప్లీ ఆవరణపై నియమించి, దాదాపు 36 రోజుల్లో డేటాను డిజిటలైజ్ చేశారని వివరించారు. డేటాను గుర్తించడానికి ఆలోచించిన ఏదైనా డిజిటలైజ్ మెకానిజిమ్ కూడా ఉపయోగించారని మంత్రి ఉత్తమ్ తెలిపారు. విపక్షాలు తమ ఉనికిని చాటుకోవడానికే కులగణన సర్వే నివేదికపై ఆరోపణలు చేస్తున్నారని రవాణా, బీసీ సంక్షేమ మంత్రి పాస్పాం ప్రభాకర్ తెలిపారు. కాంగ్రెస్ ప్రజాప్రభుత్వం చేపట్టిన ఈ సర్వే విఫలంగా జరిగింది, ఆరోపణలు చేసే విపక్షాల వద్ద నిజమైన గణాంకాలు లేవు. వారి వాదనలు పూర్తిగా సత్యధూరం అని మంత్రి పాస్పాం స్పష్టం చేశారు.

విజయ విగ్నేశ్వర ఆలయంలో రోజారమణి ఆధ్వర్యంలో అన్నదానం పాల్గొన్న టీపీసీసీ సభ్యులు నాగాసీతారాములు



సత్యమేవ జయతే- కొత్తగూడెం కొత్తగూడెం సమంత కుంట్ 2025 శుభ సందర్భంగా శ్రీశ్రీశ్రీ త్రిరండి శ్రీమన్నారాయణ రామానుజ చిన్న జీయర్ స్వామి వారి వస్తున్న శుభ సందర్భంలో జీయర్ భక్తురాలు రోజారమణి కొత్తగూడెంలోని విజయ విగ్నేశ్వర ఆలయంలో ఏర్పాటు చేసిన అన్నదాన కార్యక్రమంలో టీపీసీసీ సభ్యులు నాగా సీతారాములు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తాడిపత్రి శంకర్ బాబు, కోనేరు చిన్ని, కొదూరూరి శ్రీనివాస్ రావు, అయితా ప్రకాష్, పల్లపాతు వాసు, అనూస్ ఖండేల్ వాల్, సంగ్ శ్రీనివాస్, గునపాటి ఆనంద్, జీవీ, నగేష్, మరియు విజయ విగ్నేశ్వర దేవాలయ కమిటీ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

మానవతావాది, పద్మవిభూషణ్ గ్రహీత, అగాఖాన్ ఫౌండేషన్ వ్యవస్థాపకులు ఆగా ఖాన్ గారి మరణం పట్ల ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి సంతాపం



సత్యమేవ జయతే- హైదరాబాద్ మానవతావాది, పద్మవిభూషణ్ గ్రహీత, అగాఖాన్ ఫౌండేషన్ వ్యవస్థాపకులు ఆగా ఖాన్ గారి మరణం పట్ల ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి గారు సంతాపం ప్రకటించారు. ఇస్మాయిల్ ముస్లింల వారసుడిగా ఆధ్యాత్మిక గురువుగా నియమితులైన కరీం అల్-హుస్సేనీ ఆగా ఖాన్ %x% గారి మరణం మానవాళికి తీరని లోటు అని ముఖ్యమంత్రి గారు అన్నారు.

గొప్ప మానవతావాదిగా ఆయన ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రత్యేక గుర్తింపును అందుకున్నారు అన్నారు. ఆగాఖాన్ నెట్ వర్క్ ద్వారా వివిధ దేశాల్లో ఆస్పత్రులు, విద్యా, సాంస్కృతిక సంస్థలను నెలకొల్పి మానవాళికి తన సేవలను అందించారని గుర్తు చేశారు. పేదరిక నిర్మూలన, వారసత్వ సంపద పరిరక్షణకు, వైద్య సేవలు, విద్యా రంగంలో ఆయన అందించిన సేవలు మరిచిపోలేనివని, హైదరాబాద్ కేంద్రంగా ఆగా ఖాన్ సంస్థలు నిర్వహిస్తున్న కార్యక్రమాలు ఎంతో గొప్పవని ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయపడ్డారు.

ఆయన జీవితాంతం మానవ జాతి గౌరవం పెంచే ఉన్నత విలువలను ఆచరించారని కొనియాడారు. వారి వారసులకు, కుటుంబసభ్యులకు, అనుచరులకు ముఖ్యమంత్రి గారు ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు.

పోలీస్ వారి సమయం వృధా చేసిన వ్యక్తి లిమాండ్



సత్యమేవ జయతే- అల్లూరులో అల్లూరు వెంట్రావు పేట గ్రామానికి చెందిన బాబుపల్లి అంజయ్య సన్మాన్ లక్ష్యార్థం అనే వ్యక్తి మంగళ వారం నడు రాత్రి సమయంలో మద్దం మత్తులో అకారణంగా డయల్ 100 కు ఫోన్ చేసి పోలీసు వారి సమయం వృధా చేయడమే కాకుండా అక్కడికి వెళ్లిన పోలీస్ కానిస్టేబుల్ నవీన్ కాంత్ పై దురుసుగా ప్రవర్తించి ద్యూటీలో ఆటంకం తీరి బల ప్రయోగంతో ద్యూటీలో అడ్డుకున్నాడని ఈ సంఘటనపై నవీన్ కాంత్ కానిస్టేబుల్ ఫిర్యాదు చేయగా కేసు నమోదు చేసి జ్యూడిషియల్ కస్టోడియన్ అంజయ్యను తరలించారు



సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ టౌన్ . వికారాబాద్ జిల్లా నవాబ్ పేట్ మండల కేంద్రంలో భారత రాష్ట్ర సమితి ఆధ్వర్యంలో రైతు దీక్ష చేయడం జరిగింది ఈ యొక్క కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథి మాజీ మంత్రి మహేశ్వరం ఎమ్మెల్యే సబితా రెడ్డి ఆమె రైతులతో ముఖాముఖి మాట్లాడారు ప్రభుత్వ తీరును తప్పు పట్టారు అని బుధవారం ఆమె అన్నారు ధర్మా కార్యక్రమంలో వికారాబాద్ జిల్లా అధ్యక్షుడు మాజీ ఎమ్మెల్యే మెతుకు ఆనంద్ యువ నాయకుడు కార్తీక్ రెడ్డి . పాల్గొన్నారు

మహిళల అండర్ -19 ప్రపంచ కప్ లో 'ప్లేయర్ ఆఫ్ ది టోర్నమెంట్'గా నిలిచిన త్రిష కి కోటి రూపాయల నజరానా



-తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి

సత్యమేవ జయతే- హైదరాబాద్ టీమ్ ఇండియా విజయంలో కీలకపాత్ర పోషించిన గౌంగడి త్రిష గారికి ప్రోత్సాహకంగా ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి గారు కోటి రూపాయల నజరానా ప్రకటించారు. మలేషియాలో జరిగిన మహిళల అండర్ -19 ప్రపంచ కప్ లో అద్భుతంగా రాబోయిన త్రిషను ముఖ్యమంత్రి గారు అభినందించారు. కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి గౌంగడి త్రిష జూబ్లీహిల్స్ నివాసంలో ముఖ్యమంత్రి గారిని మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. భవిష్యత్తులో భారతదేశం తరఫున మరింతగా రాణించాలని ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి గారు ఆకాంక్షించారు. త్రిషకు కోటి రూపాయల బహుమతిని ప్రకటించిన ముఖ్యమంత్రి గారు అలాగే, అండర్ -19 ప్రపంచ కప్ టీం సభ్యురాలు, తెలంగాణకు చెందిన ధృతి కేసరికి 10 లక్షల రూపాయలు, టీం హెడ్ కోచ్ నాస్ వీన్ అల్ ఖదీర్ గారికి, ట్రైనర్ షాలిని గారికి 10 లక్షల చొప్పున బహుమతిని ప్రకటించారు. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాకు చెందిన త్రిష గారు కలిసిన సందర్భంగా మంత్రి పొంగలేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి గారు, సీఎం సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి గారు, పలువురు లోక్ సభ సభ్యులు, ఎమ్మెల్యేలు, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి గారు, తెలంగాణ శ్రీదా ప్రాధికార సంస్థ చైర్మన్ శివసేనా రెడ్డి గారితో పాటు ఇతర ప్రముఖులు ఉన్నారు.



ప్రజల ప్రాణాలతో చెలగాటం ఆడుతున్న మటన్ వ్యాపారస్తుడు

ప్రజల ప్రాణాలతో చెలగాటం ఆడుతున్న మటన్ వ్యాపారస్తుడు ఆంధ్రోల్ మండలం నేరడిగుంట ఎక్స్ రోడ్డులో ఒక మటన్ వ్యాపారి ప్రజల కండ్లు కప్పి మేక మాంసం అని చెప్పి గొర్రె మాంసం అమ్ముతున్నాడు అందులో రోగాలు ఉన్న గొర్రెలు,సచ్చిపోయిన గొర్రెల మాంసం అమ్ముతూ ప్రజల ప్రాణాలతో చెలగాటం ఆడుతున్నాడు. విషయం తెలుసుకున్న నేరడిగుంట యువజన నాయకుడు అందరి హృదయాల్లో

సోషల్ వర్కర్ గా పేరు సంపాదించుకున్న మిద్దెల శ్రీధర్ రెడ్డి ఈరోజు ఉదయం తనిఖీ చేసి మటన్ వ్యాపారి బండారం బయటపెట్టి ఎంతోమంది ప్రాణాలను కాపాడారు.గ్రామానికి మణిహారంగా ఉన్న మన నేరడిగుంట గ్రామంలోని ఎక్స్ రోడ్డులో ఇలాంటి సంఘటలు జరుగకుండా మంచి పేరు తేవడానికి కృషి చేయాలని గ్రామ ప్రజలు కోరుకుంటున్నారు.దయచేసి నిద్ర మత్తులో ఉన్న అధికారులు

కాసులకు ఆశపడకుండా ఇలాంటి ఘటనలు జరగకుండా చూసుకోవాలని లేనిపక్షంలో ప్రజాగ్రహానికి గురికావాల్సి వస్తుందని ప్రజలు హెచ్చరించారు.ఇలాంటి స్వచ్ఛంద కార్యక్రమాలు చేస్తూ ఎప్పుడు ఎక్కడ అన్యాయం జరిగినా అక్కడ ప్రత్యక్షం అయ్యి మంచి పనులు చేస్తున్న సోషల్ వర్కర్ శ్రీధర్ రెడ్డిని గ్రామ ప్రజలు అభినందిస్తున్నారు.

ప్రత్యేక అధికారుల పాలనలో పేరుకపోతున్న పారిశుధ్యం

తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్న గ్రామీణ ప్రజలు ఫిర్యాదు చేసిన పట్టించుకోని అధికారులు రోగాల బారిన పడుతున్న గ్రామీణ ప్రజలు సత్యమేవ జయతే పుల్లూ ప్రతినిధి గ్రామంలో సర్పంచ్ పాలన ముగియడంతో అట్టి స్థాయిలో ప్రత్యేక అధికారులను తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నియమించింది అయినప్పటికీ మండలంలోని ఆయా గ్రామాలలో మురుగునీరు ఏరులై పారుతుంది అట్టి మురికి కాలువలు శుభ్రపరచడంలో ప్రత్యేక అధికారులు పూర్తిగా విఫలం చెందాలన్న ఆరోపణలు గుప్పుముంటున్నాయి మురికి కాలువలు నిండి అట్టి నీటిపై దోపిలలు స్వేచ్ఛ విహారం చేయడంతో పలు గ్రామాల ప్రజలు తీవ్ర ఆనారోగ్యాలకు గురవుతున్నారు ఇట్టి విషయాన్ని పలుమార్లు సంబంధిత అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసిన ఏ ఒక్క అధికారి స్పందించకపోవడంతో గ్రామీణ ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నామని పలు గ్రామాల ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు పరిస్థితి ఇలాగే ఉంటే తమ ఆరోగ్యాల పాడైపోయే ప్రమాదం ఉందని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు తీవ్ర



ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారని ఇప్పటికైనా సంబంధిత అధికారులు స్పందించి గ్రామాలలో నెలకొన్న పారిశుధ్యన్ని

తొలగించి ప్రజల ఆరోగ్యాన్ని కాపాడాలని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు కోరుతున్నారు

యాత్ ఫర్ సేవా సభ్యులు విద్యార్థులకు బ్యాగులు పంపిణీ



సత్యమేవ జయతే బిమసూర్ విద్యార్థులకు విద్య సామాగ్రి పంపిణీ చేయడం అభినందనీయమని దహ్వర్ పాఠశాల హెడ్ మాస్టర్ మధుసూదన్ రెడ్డి, ఉపాధ్యాయులు సర్కార్, విలర్ రెడ్డి అన్నారు. బుధవారం %మీ టానూ% , సాష్ట్రేర్ సంస్థ డైరెక్టర్ తిప్పరాజు సహకారంతో యాత్ ఫర్ సేవా సభ్యులు చంద్రశేఖర్ ఆచార్య అందించిన విద్య సామాగ్రిని అంజనూర్: విద్యార్థులకు బ్యాగులు పంపిణీ విద్యార్థులకు విద్య సామాగ్రి పంపిణీ చేయడం అభినందనీయమని దహ్వర్ పాఠశాల హెడ్ మాస్టర్ మధుసూదన్ రెడ్డి, ఉపాధ్యాయులు సర్కార్, విలర్ రెడ్డి అన్నారు. బుధవారం %టానూ%, సాష్ట్రేర్ సంస్థ డైరెక్టర్ తిప్పరాజు సహకారంతో యాత్ ఫర్ సేవా సభ్యులు చంద్రశేఖర్ ఆచార్య అందించిన విద్య సామాగ్రిని అంజేద్దూర్ సంఘం సభ్యులు అందజేశారు. ప్రభుత్వ బడుల్లో దాతల సహకారం అవసరమన్నారు. శిరోమణి, రమేష్, శ్రీనివాస్, ఎవన్, దావిడ్ పాల్గొన్నారు.బెద్దర్ సంఘం సభ్యులు అందజేశారు. ప్రభుత్వ బడుల్లో దాతల సహకారం అవసరమన్నారు. శిరోమణి, రమేష్, శ్రీనివాస్, ఎవన్, దావిడ్ పాల్గొన్నారు.

బడుగు బలహీనతలకు న్యాయం చేసే ఏకైక పార్టీ కాంగ్రెస్ పార్టీ.



వికారాబాద్ టౌన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు శ్రీ అర్జును ధాకర్ రెడ్డి... సత్యమేవ జయతే. వికారాబాద్ టౌన్. టిపిసిసి కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు మహేష్ కుమార్ గౌడ్ పిలుపు మేరకు ఆసంఖ్యలో ఎస్సీ వర్గీకరణ బిల్లు పెట్టినందుకు సమగ్ర కుల గణన సర్వే బిల్లు పెట్టినందుకు వికారాబాద్ లో ముఖ్య మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి పాలాభిషేకం జరిగింది. ఆసంఖ్యీ స్పీకర్ కు ధన్యవాదలు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్ సత్యనారాయణ. మాజీ మార్కెట్ చైర్మన్ రామచంద్ర రెడ్డి వికారాబాద్ టౌన్ ఎస్సీ సెల్ బక్కు యాదగిరి నాయకులు జంగయ్య కిందొద్ది అంజయ్య బుచ్చయ్య ముతర్ పరీఫ్ రెడ్డు నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

కేంద్ర బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి మొండి చేయి.

-రాష్ట్రాల హక్కులను లాక్కునే చర్యలు బడ్జెట్లో పెట్టిన బజిజి. కార్పొరేట్ కరణ, ప్రైవేటీకరణ కోసం బాటలు వేస్తున్న బిజేపీ



సెంట్రల్ యూనివర్సిటీలకు 2024-25లో 372 కోట్ల నుండి 2025-26లో 462 కోట్లకు పెరిగిన %౧౭.౫౫% లోనల వాటా ప్రభుత్వ నిధులతో కూడిన సామర్థ్య విద్యాలయాలలోకి ప్రైవేట్ మూలధనం యొక్క పెరుగుతున్న ప్రవాహాన్ని గుర్తించింది, ఈ సంస్థల స్వయంప్రతిపత్తికి రాజీ పడే ప్రమాదం ఉంది. దేశంలో ఉన్నత విద్యను అభివృద్ధి చేయకపోవడంతో విద్యార్థులు అమెరికా, ఆస్ట్రేలియా, జార్జియా, చైనా, యు.కె. లాంటి దేశాలకు వెళ్తున్నారు. దీని గురించి కనీస ప్రస్థానం బడ్జెట్లో లేదు. దేశంలో ఎన్.ఈ.పి. అమలు చేయాలంటే (4,82,100 కోట్లు) నిధులు అవసరం అని అంచనా వేసిన బిజెపి ఈ రకమైన నిధులు ఇవ్వలేదు. విద్యావేత్తలు, మేధావులు గత అనేక సంవత్సరాలు నుండి కోరుతున్నట్లు జి.పి.లో 6% నిధులు కేటాయింపు కూడా లేదు. ఎన్.ఈ.పి.తో, ప్రభుత్వం విద్యను సరుకుగా మార్చడానికి తన చర్యలతో వేగవంతం చేస్తోంది, ఇది సమాజంలోని సంపన్న వర్గాలకు మరింత అందుబాటులో ఉండేలా చేస్తుంది, అదే సమయంలో అభివృద్ధి చేయడానికి నిధులు ఉన్నట్లుగా ఉన్న నేపథ్యంలో వాటి అభివృద్ధి కోసం చర్యలు అర్థిక మంత్రి ప్రసంగంలో ఎలాంటి ప్రస్తావన కనిపించలేదు. 2023-24లో పోలిసే %౫+౫%కి నిధులు కేటాయింపులో 47% తక్కువగా ఉన్నందున, సెంట్రల్ యూనివర్సిటీలకు వచ్చే మొత్తం గ్రాంట్లలో 3% కంటే ఎక్కువ %౧౭.౫౫% లోనల అసలు మరియు వడ్డీ కింద చెల్లించబడుతుంది. ఐబిఎల్, ఐఐఎస్ఈఆర్లు మరియు ఐఐఎంలకు గ్రాంట్ల విషయంలో కూడా ఈ పరిస్థితి భిన్నంగా లేదు.

వేలమంది పోలీసుల పహారాల్లో డంపింగ్ యార్డ్ పనుల ప్రారంభం...



అరెస్టులు చేయడం సబబు కాదన్నారు నర్సారాజుపేట పట్టణంలోని విద్యార్థుల సునిత లక్ష్మారెడ్డి నల్లపల్లి గ్రామ ప్రజలను పరామర్శించడానికి వచ్చి వారిని పరామర్శించిన అనంతరం ఉన్నత న్యాయస్థానం స్టేటస్కో ఆదేశాలను ప్రభుత్వ పోలీసు యంత్రాంగం బే ఖాదర్ చేస్తున్నారని పోలీసులపై మండిపడ్డారు ప్రశాంతంగా ఉన్న గ్రామాలలో హైదరాబాద్ చెత్తను తీసుకువచ్చి అటవీ ప్రాంతం కలుషితం చేయడం సబబు కాదని వాటి నుండి వెలువడిన వ్యర్థాల నర్సారాజుపేట చెరువులోకి వచ్చి వాటిని కింది ఆయకట్టు వ్యవసాయ ఆధారిత ప్రాంతం మొత్తం కుప్పకూలి పోతుందని హెచ్చరించారు పోలీసు ఉన్నతాధికారులతో మాట్లాడుతుండగా ప్రస్తుతం గ్రామంలో 144 సెక్షన్ అమల్లో ఉండటాన్ని పట్టణ ముఖ్యమంత్రి జిల్లా ఉన్నతాధికారులను కలిసి మాట్లాడండి అని చెప్పినప్పటికీ వినకపోవడంతో వెంటనే తనను కూడా అరెస్టు చేశారు ఇదిలా ఉండగా గ్రామంలో పోలీసు యంత్రాంగం తిరుగుతూ గ్రామం అంతా 144 సెక్షన్ అమల్లో ఉండడంతో ఎక్కడ కూడా ప్రజలు గ్రామస్థులు గుమ్మిగుడి నిలబడడం హెచ్చరించారు జారీ చేయడం మళ్ళీ గత నక్సలైజం వాతావరణాన్ని తలపించే విధంగా తయారైందని గ్రామస్థులంతా ఆందోళన చెందుతున్నారని వెంటనే సంబంధిత రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారులు ప్రత్యేక చొరవ తీసుకొని ఈ డంపింగ్ యార్డ్ ను వెంటనే నిలిపివేసి విధంగా చర్యలు చేపట్టాలని కోరుతూ మహిళలు రైతులు భారీ సంఖ్యలో ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తెలంగాణ నుండి డంపింగ్ యార్డ్ విద్యాలయ పనులను పరిశీలిస్తున్న జిహెచ్ఎస్ అధికారులు అడిషనల్ కమిషనర్ రఘు ప్రసాద్ ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డివిజన్ డిప్యూటీ సీనియర్ సూపర్ వైజర్ కింద ఉన్నత స్థాయి అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు

టెట్ అర్హతతో రైల్వేలో టీచర్ ఉద్యోగాలు!



హైదరాబాద్: ఫిబ్రవరి 05 రైల్వే శాఖలోని ఆర్ఆర్టీఐ మినీస్ట్రీయల్, ఐసోటెట్ కేటగిరీ పోస్టులకు దరఖాస్తు గడువు రేపటితో ముగిస్తుండటంతో తాజాగా కీలక ప్రకటన జారీ చేసింది. ఈ క్రమంలో రైల్వే రిక్రూట్ మెంట్ బోర్డు (%=డి%) దరఖాస్తు గడువు పెంపొందిస్తూ తాజా ప్రకటన జారీ చేసింది. మేరకు దరఖాస్తు గడువు ఫిబ్రవరి 16, 2025వ తేదీ వరకు పొడిగించింది. దీంతో ఇప్పటి వరకు దరఖాస్తు చేసుకొని అభ్యర్థులకు మరో అవకాశం కల్పించింది. చివరి నిమిషం వరకు వేచి చూడకుండా వెంటనే దరఖాస్తు చేసుకోవాలని ఆర్ఆర్టీఐ అభ్యర్థులకు సూచించింది. ఈ నోటిఫికేషన్ ద్వారా పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ టీచర్లు, సైంటిఫిక్ సూపర్వైజర్, ట్రైయిన్ గ్రాడ్యుయేట్ టీచర్లు, టీఫ్ లా అసిస్టెంట్, పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్, ఫిజికల్ ట్రైనింగ్ ఇన్స్ట్రక్టర్, జూనియర్ ట్రాన్స్లేటర్, లైబ్రరీయన్, ప్రైవేట్ రైల్వే టీచర్, అసిస్టెంట్ టీచర్ తదితర పోస్టులు మొత్తం 1036 వరకు భర్తీ చేయనున్నారు.

అర్హత గల అభ్యర్థులు ఫిబ్రవరి 16, 2025వ తేదీ రాత్రి 11.59 గంటలలోగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. పోస్టుల వివరాలు పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ టీచర్ పోస్టుల సంఖ్య : 187 సైంటిఫిక్ సూపర్వైజర్ పోస్టుల సంఖ్య: 03 ట్రైయిన్ గ్రాడ్యుయేట్ టీచర్లు పోస్టుల సంఖ్య: 338 టీఫ్ లా అసిస్టెంట్ పోస్టుల సంఖ్య: 54 పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ పోస్టుల సంఖ్య: 20 ఫిజికల్ ట్రైనింగ్ ఇన్స్ట్రక్టర్ పోస్టుల సంఖ్య: 18 సైంటిఫిక్ అసిస్టెంట్/ట్రైనింగ్ పోస్టుల సంఖ్య: 02 జూనియర్ ట్రాన్స్లేటర్ పోస్టుల సంఖ్య: 130 సీనియర్ పబ్లిసిటీ ఇన్స్పెక్టర్ పోస్టుల సంఖ్య: 03 స్టాఫ్ అండ్ వెల్ఫేర్ ఇన్స్పెక్టర్ పోస్టుల సంఖ్య: 59 మ్యూజికల్ టీచర్ పోస్టుల సంఖ్య: 10 ప్రైవేట్ రైల్వే టీచర్ పోస్టుల సంఖ్య: 03 లైబ్రరీయన్ పోస్టుల సంఖ్య: 188 అసిస్టెంట్ టీచర్ పోస్టుల సంఖ్య: 02

ఈనెల 8, 9వ తేదీన జరగబోయే పరిశుద్ధ సిలువ గుట్ట జాతర మహోత్సవానికి తెలంగాణ రాష్ట్ర టిజిబిఐసీ చైర్మన్ నిర్మల జయప్రకాశ్

రెడ్డి గారిని జాతర ఆహ్వానించే పత్రిక ఇచ్చి జాతరకు రావాలని కోరిన గంగారం గ్రామ సేవకులు.



సత్యమేవ జయతే- సంగారెడ్డి సంగారెడ్డి జిల్లా కొండాపూర్ మండలం గంగారం టేకుపల్లి మధ్యలో ఉన్నటువంటి ఎత్తైన కొండపైన ఈ నెల 8,9వ తేదీన జరగబోయే పరిశుద్ధ సిలువకు జాతర మహోత్సవానికి తెలంగాణ రాష్ట్ర టిజిబిఐసీ చైర్మన్ నిర్మల జయప్రకాశ్ రెడ్డి గారిని గంగారం గ్రామ జాతర కమిటీ సంఘ పెద్దలు జాతర భావన పత్రిక ఇచ్చి జాతరకు రావాలని ఆమెను కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో గంగారం గ్రామ సంఘ పెద్దలు పనపర్తి భాస్కర్, వనపర్తి కిరణ్ కుమార్, ఇ. రవి, రమేష్ లు, అదేవిధంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ అత్యు కమిటీ చైర్మన్ వై ప్రభు, సంగారెడ్డి జిల్లా సీనియర్ నాయకులు చిలకమర్రి నరసింహులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ గంగారం గ్రామ అధ్యక్షుడు గోపాల్ యాదవ్, కొండాపూర్ మండలం కాంగ్రెస్ పార్టీ భోజనం అధ్యక్షుడు అశోక్ యాదవ్, కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా సీనియర్ నాయకులు మండల సీనియర్ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

540 వా ఉర్స్ ఫలీఫ్ (ఊర్స్)



సత్యమేవ జయతే కొండాపూర్ కొండాపూర్ మండలం అలియాబాద్ గ్రామంలో మూడు రోజుల నుండి (540 వా ఫలీఫ్)ఊర్స్ ఉత్సవాలు సర్పంచ్ ఫయూం ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా ప్రారంభమైన సందర్భంగా సంగారెడ్డి ఎమ్మెల్యే చింత ప్రభాకర్ గారి తనయుడు చింతా సాయిరామ్ గారు పురుషుల పాల్గొని అల్లాహ్ కు ప్రత్యేక వూజులు చేసి ఆశీర్వాదాలు పొందినారు. ఇట్టి ఉర్సు కార్యక్రమం లో మండల నాయకులు, ముక్తాకం చిలక, గోపల్ రెడ్డి, సనీర్ రెడ్డి, గ్రామ ఉపసర్పంచ్, పోవయ్య, గ్రామస్థులు భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు

బడుగు బలహీనార్థాలకు న్యాయం చేసే ఏకైక పార్టీ కాంగ్రెస్ పార్టీ



వికారాబాద్ టౌన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు శ్రీ అర్జును ధర్మారెడ్డి... సత్యమేవ జయతే. వికారాబాద్ టౌన్. టిపిసిసి కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు మహేష్ కుమార్ గౌడ్ పిలుపు మేరకు ఆసెన్లీ లో ఎన్నిక వర్గీకరణ బిల్లు పెట్టినందుకు సమగ్ర కుల గణన సర్వే బిల్లు పెట్టినందుకు వికారాబాద్ లో ముఖ్య మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తి పాలాభిషేకం జరిగింది. ఆసెన్లీ స్పీకర్ కు ధన్యవాదాలు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్ సత్యనారాయణ. మాజీ మార్కెట్ చైర్మన్ రామచంద్ర రెడ్డి వికారాబాద్ టౌన్ ఎన్నిక సెల్ బిచ్చు యాదగిరి నాయకులు జంగయ్య కిందొద్ది అంజయ్య బుచ్చయ్య ముతే పరీఫ్ రెడ్డి నాయక తదితరులు పాల్గొన్నారు



నర్సాపూర్ పట్టణ బంధు ను విజయవంతం చేయండి



సత్యమేవ జయతే న్యూస్ /నర్సాపూర్ నర్సాపూర్ పట్టణంలో ప్రతి షాపు ను తిరిగి రేపటి బంధును విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చిన నాయకులు ఈ కార్యక్రమంలో నర్సాపూర్ మున్సిపల్ మాజీ చైర్మన్ అశోక్ గౌడ్ గారు మాజీ కౌన్సిలర్ లు గౌడ్ రాజేందర్ పంబాల రామచందర్ సంఘసాని సురేష్ పంబాల బిక్షపతి బాల్కెడ్డి అంజనేయులు గౌడ్ సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి కాల్ కి రమణారావు సత్యం గౌడ్ అంజి గౌడ్ జూనేశ్వర్, రాకేష్ జాన్ రత్నం వేణుగోపాల్ కొత్త శీను సరేందర్ శ్రీకాంత్ పైజాన్, సైఫ్ అలీ అంజనేయులు నాయకులు కార్యక్రమం పాల్గొన్నారు...

సిర్సూర్ నియోజకవర్గం మహిళా సాధికారత కార్యక్రమం



సత్యమేవ జయతే - సిర్సూర్ కాంగ్రెస్ నగర్ సిర్సూర్ కాంగ్రెస్ నగర్ : సిర్సూర్ నియోజకవర్గం మహిళా సాధికారత కార్యక్రమంలో భాగంగా నేడు కొటాల మండల్ కన్వేషన్ల మరయు బోధపంట్ల గ్రామాలలో మహిళలతో సమావేశం ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. స్వయం ఉపాధి మరియు వస్తువుల తయారీపై శిక్షణ కార్యక్రమం గురించి మహిళలకు వివరించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ మహిళా కో కమిటీ చిన్మర్ల కమల, నియోజకవర్గ యూత్ అధ్యక్షులు కాశిపాక రాజు, కొటాల మండల అధ్యక్షులు నాగప్పరే బంధు పబోల్, నాయకులు రామబెంకి నవీన్, మహిళా నాయకులు కాంధ్ర వరలక్ష్మి అక్క, పెరిక లావణ్య, మరియు సోపల్ మీడియా సభ్యులు దొబ్బుల మంగేష్ పాల్గొన్నారు.

కులగణన సర్వే తప్పుడు తడకలు కాకి లెక్కలు..

- ఇచ్చిన హామీ మేరకు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో 42 శాతం బీసీలకు

లబ్ధిచేసే లు కల్పించాలి....

- జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు

- బాసు హనుమంతు నాయుడు



సత్యమేవ జయతే జోగులాంబ గద్వాల జోగులాంబ గద్వాల : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జరిపించిన కులగణన సర్వే తప్పుల తడకకాక లెక్కలతో అకౌంట్లయ్యా ఉందిని బాసు హనుమంతు నాయుడు అన్నారు.... కులగణన సర్వే పై బుధవారం వారు మీడియా కు ఓ ప్రకటనను విడుదల చేశారు.... ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ...తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పదేళ్లలో తెలంగాణ జనాభా కేవలం 2లక్షలు మాత్రమే పెరిగిందని ఈ ద్వారా పేర్కొనడం విద్వేషానికి ఉందిని బాసు హనుమంతు నాయుడు వ్యాఖ్యానించారు. తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావు 2014లో జరిపించిన ఎన్ కే ఎన్ ప్రకారం బీసీలు (ముస్లింలలోని బీసీలు కాకుండా) 52% అని నిర్ధారణ కాగా, అదిప్పుడు 46% శాతమేనని ప్రభుత్వం వెల్లడించడం, 6% తగ్గించి చూపడం దారుణమని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. బీసీలు జనాభాను తగ్గించి చూపడమే కాక, ఈ తప్పుల తడక సర్వే నివేదికను మంత్రిమండలి ఆమోదించడం, చట్టసభల్లో ప్రవేశపెట్టి ప్రజలకు తప్పుడు సమాచారమిచ్చి ప్రజాస్వామ్యాన్ని అపహాస్యం చేయడం తీవ్ర అభ్యంతరకరమన్నారు. రాజ్యాధికారంలో బీసీలను భాగస్వాములను చేయాలన్న చిత్తశుద్ధి అధికార పార్టీలో పూర్తిగా లోపించిందని హనుమంతు నాయుడు మండిపడ్డారు. కామారెడ్డి డిక్లరేషన్ ను అమలు చేసే ఉద్దేశం ఈ ప్రభుత్వానికి ఏ కోశానా కూడా లేదనేది ఈ అకౌంట్లయిన కులగణన సర్వేతో తేటతెల్లమయ్యిందన్నారు. బీసీల పట్ల కాంగ్రెస్ పాలకులకు చాలా చురుకైన భావం నెలకొందని చెప్పడానికి మంత్రిమండలి కూర్చో ఒక ప్రజల నిదర్శనమని అన్నారు. బీసీలలో అత్యధిక సంఖ్యలో ఉన్న ముస్లింలను, యాదవ్, ముదిరాజ్, కర్కులకు మంత్రివర్గంలో చోటివ్వకపోవడం, రాజ్యాధికారంలో న్యాయమైన వాటా దక్కకపోవడం కోపనీయమని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కులగణన సర్వేలో చోటుచేసుకున్న తప్పులను వెంటనే సరిదిద్దాలని, ఇచ్చిన హామీ మేరకు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో 42% రిజర్వేషన్ కల్పించాలని, కేబినెట్ విస్తరణలో నలుగురు బీసీలకు స్థానం కల్పించాలని కాంగ్రెస్ పార్టీని డిమాండ్ చేశారు. అన్ని రంగాలలో తీవ్ర అన్యాయానికి గురవుతున్న బీసీలను బిఆర్ఎస్ మరింత సంఘటితపరుస్తూ న్యాయమైన హక్కులు, వాటా కోసం నిరంతరం పోరాడుతుందని బాసు హనుమంతు నాయుడు స్పష్టం చేశారు.

తెలంగాణ రాష్ట్ర బిజెపి కార్యాలయం ముందు ధర్మా కార్యక్రమానికి వెళ్తున్న భేరి రామచందర్ యాదవ్ ని అడ్డుకున్న పోలీసులు



సత్యమేవ జయతే - హైదరాబాద్ హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్రం 33 జిల్లాల్లో యాదవులకు ఒక్క అధ్యక్ష పదవి కూడా ఇవ్వకుండా అన్యాయం చేసిన బిజెపి కార్యాలయం ముందు యాదవుల బీసీ సంఘాల ధర్మా చేసిన కులాల బీసీ సంఘాల ఐక్యవేదిక అధ్యక్షులు భేరి రామచందర్ యాదవ్ మరియు యాదవ హక్కుల పోరాట సమితి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు పాములేటి యాదవ్ అధ్యక్షంలో ధర్మా చేస్తుండగా పోలీసులు అడ్డుకోవడం జరిగింది. యాదవ నాయకులు అభిమానులు కార్యక్రమం ధర్మా చేస్తుండగా పోలీసులు అడ్డుకోని వెలగొట్టడం చెల్లాలెదురు చేయడం ఆ తర్వాత పోలీసుల చేతికి చిక్కిన యాదవ హక్కుల పోరాట సమితి ఉపాధ్యక్షులు పాములేటి యాదవ్ తెలంగాణ రాష్ట్ర బీసీ ఐక్యవేదిక అధ్యక్షులు భేరి రామచందర్ యాదవ్ మరియు సపోర్టుగా వచ్చిన బీసీ ఫెడరేషన్ అధ్యక్షులు ఆర్కే సాయన్న ను బిజెపి ఆఫీసు వద్ద అరెస్ట్ చేసి కొద్ది సేపటి తర్వాత వదిలివేయడం జరిగింది. మేకల రాములు తెలంగాణ రాష్ట్ర యాదవ హక్కుల పోరాట సమితి

అధ్యక్షులు పిలుపు మేరకు ఈరోజు భేరి రామచంద్ర యాదవ్ పాములేటి యాదవ్ ఆర్కే సాయన్న బీసీ ఫెడరేషన్ నాయకులు కార్యక్రమం ధర్మాలో పాల్గొనడం పోలీసులు అడ్డుకోవడం చెల్లాలెదురు చేయడం జరిగింది యాదవులకు అన్యాయం జరిగిందని 33 జిల్లాల్లో ఒక్క అధ్యక్ష పదవి కూడా ఇవ్వలేదని కేంద్ర పార్టీ కార్యాలయంలో కూడా కిషన్ రెడ్డి అధ్యక్షులలో ఒక్క ముఖ్యమైన పదవి కూడా ఇవ్వలేదని పోలీసులకు తెలియజేస్తూ వాగ్ వివాదానికి దిగారు అక్కడి నుంచి పోలీసులు పంపి చేసిన తర్వాత మోజంజాయి మార్కెట్ వద్ద బైరాయింబి గేటు వద్ద ఈ సందర్భంగా భేరి రామచంద్ర యాదవ్ మాట్లాడుతూ ముఖ్యంగా బిజెపి పార్టీ బీసీ ముఖ్యమంత్రి అని నిరూపించేస్తూనే బీసీలకు ముఖ్యంగా యాదవులకు అన్యాయం చేయడం సహించరానిదిని చెప్పడం జరిగింది ముఖ్యమైన పదవుల్లో ఏ ఒక్క యాదవ కులానికి 33 జిల్లాల్లో కూడా ఒక్క అధ్యక్ష పదవి కూడా ఇవ్వని బిజెపి పార్టీని గుణపాఠం చెప్పామని రాష్ట్రంలో యాదవుల సత్తా ఏమిటో చూపిస్తామని భేరి రామచందర్ యాదవ్ తెలియజేశారు పాములేటి యాదవ్ గారు మాట్లాడుతూ యాదవులకు అన్యాయం చేస్తే ధర్మాలు చేయడమే కాకుండా మేము రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉద్యమం చేసి యాదవుల హక్కులను మేము సాధించుకుంటామని అన్యాయం జరిగితే సహించేది లేదు మేము న్యాయం జరిగే వరకూ పోరాటం చేస్తామని యాదవ కుల నాయకులకు సంఘాలకు కార్యక్రమం పిలుపునిచ్చారు. బీసీ ఐక్యవేదిక అధ్యక్షులు భేరి రామచందర్ గారికి సపోర్టుగా బీసీ ఫెడరేషన్ అధ్యక్షులు సాయన్న మాట్లాడుతూ బీసీలకు న్యాయం జరిగే వరకూ పోరాటం ఆగదని కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా 42% కామారెడ్డి డిక్లరేషన్ రిజర్వేషన్ ఇస్తామని ఇప్పుడు మాట మార్చి మా పార్టీ వాళ్లకు బీసీలకు 42 శాతం సీట్లు ఇస్తామని అనడం సోపనంకా అన్యాయాన్ని మేము సహించం బిజెపి పార్టీలో అగ్రవర్గాలకు పెద్దపీట వేస్తూ కిషన్ రెడ్డి అధ్యక్షులలో ఈ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా కార్యదర్శులు ఏర్పాటు చేయడంలో యాదవులకి కాకుండా ప్రతి బీసీలకు ఒక్కరికి అన్యాయం జరిగిందని న్యాయం జరిగే వరకూ బీసీల పోరాటం ఆగదని బీసీల సత్తా ఏంటో మీరు కళ్లారా చూస్తారని స్థానిక ఎన్నికల్లో మీ పార్టీ వాళ్లను ఓడించడమే ఏకైక లక్ష్యంగా ముందుకు పోతామని తెలియజేశారు ఈ విధంగా ధర్మా కార్యక్రమం రహస్యంగా చేసిన పోలీస్ డిపార్ట్మెంట్ ఒక గ్రూపు వారిని యాదవ సంఘం హక్కుల పోరాట సమితి అధ్యక్షుడు రాములు మిగతా నాయకులను అరెస్ట్ చేసి బంధనాధిని పోలీస్ స్టేషన్లు తరలించడం హక్కుల కోసం పోరాటం చేస్తే బీసీలకు ఇంత అన్యాయం చేస్తారు...అని ప్రకటించడం జరిగింది.

ధరణి, మీ సేవలో పెండింగ్ దరఖాస్తులు వెంటనే పరిష్కరించాలి: సంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్

హెచ్ఎండిపి పరిధిలో 675 చెరువుల మ్యాపులు సిద్ధం చేయాలి.

ఫిర్యాదులు రాకుండా సమస్యలు త్వరితగతిన పరిష్కరించాలి.

సత్యమేవ జయతే -సంగారెడ్డి ధరణి, మీ సేవ లో పెండింగ్ దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి అనే జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు అన్నారు. మంగళవారం కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో రెవెన్యూ అధికారులు, ఇరిగేషన్ అధికారులు, సర్వే ల్యాండ్ రికార్డు అధికారుల తో జిల్లాకలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడారు. అధికారులు ప్రజలకు అందుబాటులో వుండాలి, ప్రజలకు ఇబ్బందులు కలిగించవద్దని, ప్రజల నుండి ఎటువంటి ఫిర్యాదులు తన వద్దకు రాకుండా అన్నారు. అధికారుల పనితీరుపై నిరంతరం నిఘా ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ప్రతి ఒక్క అధికారి పని తీరు ఫీడ్బ్యాక్ తన వద్ద ఉన్నట్లు తెలిపారు. ధరణి దరఖాస్తుల పరిశీలన ప్రక్రియను వేగవంతం చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. అన్ని మాడ్యూల్స్ లో డాఖలైన ధరణి దరఖాస్తులను పెండింగ్ ఉంచకుండా వెంటనే పరిష్కరించేందుకు చొరవ చూపాలి అన్నారు. సర్వేషన్, పెండింగ్ మ్యాప్ టేబుల్ వంటి దరఖాస్తులను అవసరమైన రికార్డులు క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి ఆఫీస్ స్టాఫ్లో పూర్తిగా పరిశీలించిన తరువాత నే కలెక్టరేట్ కు పంపించాలి. రెవెన్యూ అధికారులతో, మీ సేవ సంబంధించిన అప్రెస్ సమస్యలపై ఇప్పటివరకు పరిష్కరించిన దరఖాస్తుల వివరాలు, పెండింగ్ వివరాలు ఆరా తీశారు. పెండింగ్ ఉన్న దరఖాస్తులను వేగవంతంగా పరిష్కరించేందుకు ప్రణాళిక బద్ధంగా కృషి చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. మీ సేవ దరఖాస్తులు, కుల, ఆదాయ ప్రువీకరణ పత్రాలు జారీ చేయడం అలసత్వం వహించకుండా నిర్ణీత వ్యవధిలో అందించాలి అదేశించారు. చెరువులు ఆక్రమణకు గురికాకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని ఇరిగేషన్,



రెవెన్యూ, సర్వే ల్యాండ్ రికార్డు అధికారులను ఆదేశించారు. హెచ్ఎండిపి పరిధిలో 675 చెరువులకు సంబంధించిన డిజిటల్ మ్యాపులు సిద్ధం చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్లు, చంద్రశేఖర్, మాధురి, ఏ డి సర్వే ల్యాండ్ అధికారి అవినాష్ నాయక్, ఆర్.ఓ. రవీంద్ర రెడ్డి, ఈ ఈ ఇరిగేషన్, తహసీల్దార్లు, కలెక్టరేట్ సెక్షన్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

చందాపూర్ నుండి జప్తిలింగరెడ్డిపల్లి వరకు స్వంత నిధులతో కలుకలవ్వ పూడిక తీత పనులు



-జప్తిలింగరెడ్డిపల్లి చెరువులోకి నీటి విడుదల చేసిన చెరుకు శ్రీనివాస్ రెడ్డి

సత్యమేవ జయతే -చుట్టూర్ కూడ వెళ్లి వారు చందాపూర్ నుండి జప్తి లింగరెడ్డి పల్లి గ్రామ తుంగ చెరువులోకి వెళ్ళే కట్టు కాలువ గత మూడు సంవత్సరాల నుండి సరైన నిర్వహణ లేక గండ్లు పడి కాలువలో పిచ్చి మొక్కలు లేచి నీరు రాకుండా పోయింది ఇట్టి విషయాన్ని గ్రామ ప్రజలు గ్రామ కాంగ్రెస్ నాయకులు దుబ్బాక నియోజకవర్గం కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జ్ చెరుకు శ్రీనివాస్ రెడ్డి దృష్టికి తీసుకొచ్చడంతో వెంటనే స్పందించి జెసీబి ని వంపించి గండ్లు పూడ్చి కాలువలోని మట్టి పిచ్చి మొక్కలు గత మూడు రోజుల నుంచి తొలగించి బుధవారం కూడవెళ్లి వారు నుండి కట్టుకలవలోకి నీరు విడుదల చేయడం జరిగింది, ఈ సందర్భంగా శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ నియోజకవర్గ రైతుల సంక్షేమమే ధ్యేయంగా పనిచేస్తామని తదనుగుణంగా మల్లన్న సాగర్ నుండి కూడవెళ్లి వారులోకి నీటిని విడుదల చేయించడం జరిగిందని అదేవిధంగా జప్తి లింగరెడ్డిపల్లి గ్రామ చెరువులోకి కూడ వెళ్లి వారు నుండి నీటిని విడుదల చేయడం జరిగిందని తెలిపారు ఇట్టి కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీ గాంధారి లతా సరేందర్ రెడ్డి మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు అత్తం స్వామి మాజీ సర్పంచ్ చిలువేరు రామ్ రెడ్డి, జిల్లా నాయకులు నిరంజన్ రెడ్డి, చందా సత్యయ్య, చందనేని యాదయ్య, భూపాల్ రెడ్డి, ఇందిరమ్మ కమలీ సభ్యులు



చంద్రయ్య, కనకయ్య, తిరుమల్, కొండల్ రెడ్డి, రాజరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి జగనాథరెడ్డి, మల్లయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు



సత్యమేవ జయతే -మంచిర్యాల మంచిర్యాల శాసన సభ్యులు శ్రీ కాకత్యాల ప్రేమ్ సాగర్ రావు మరియు జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి కొత్తూరి సురేఖ గారి ఆదేశానుసారం...కుల సర్వేని నిన్ను అసెంబ్లీలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎన్మమల రేవంత్ రెడ్డి ఆమోదించిన సందర్భంగా ఈరోజు మంచిర్యాల పట్టణంలోని లక్ష్మీ లాక్స్ వద్ద రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మరియు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు పాల్గొని పేజీల చేసి అపాకాయలు కాల్చి, మిత్రాయలు పంపిణీ చేసిన సంబంధం చేసుకున్న కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు..ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజా ప్రతినిధులు, మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు, నాయకులు, మహిళా నాయకురాలు, యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు, విద్యార్థి నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు..

వర్గీకరణ ఎవరికి వ్యతిరేకం కాదు



ఉద్యమానికి నాయకత్వం

వహించిన మందకృష్ట

మాదిగ కి అభినందనలు

సత్యమేవ జయతే ఉమ్మడి పరంగల్ జిల్లా పెద్దూర్ కులాల వర్గీకరణకు చట్టబద్ధ కల్పించడంతోపాటు పెద్దూర్ కులాలను ఏ.బీ.సీ కేటగిరీలుగా రిజర్వేషన్లు అమలు చేస్తామని ప్రకటించినందుకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి మాదిగ మాదిగ ఉపకులాల పక్షాన ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ స్టేషన్ ఫునరూర్ నియోజకవర్గ కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ విగ్రహానికి, ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చిత్ర పటానికి మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, స్టేషన్ ఫునరూర్ ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి, వరంగల్ పార్లమెంట్ సభ్యురాలు డాక్టర్ కడియం కామ్రూ పాలాభిషేకం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ అందించిన రాజ్యాంగఫలాలు, రిజర్వేషన్లు జనాభా దామాషా

ప్రకారం అమలు కావాలని అన్ని వర్గాలకు అందాలని గత 30 సంవత్సరాలుగా ఎమ్మార్పీఎస్ అధ్యక్షులలో దండోరా ఉద్యమం జరిగిందని తెలిపారు. దండోరా ఉద్యమానికి అన్ని రాజకీయ పార్టీలు ప్రజా సంఘాలతో పాటు సహజమంతా కూడా సంఘభావం తెలిపిందని అన్నారు. గత 30 సంవత్సరాలుగా అన్ని ప్రభుత్వాలు, రాజకీయ పార్టీలు మద్దతు తెలిపినా కొన్ని న్యాయపరమైన సమస్యల వల్ల వర్గీకరణ కారేదని వెల్లడించారు. 2024 ఆగస్టు ఒకటో తేదీన సుప్రీంకోర్టు చారిత్రాత్మక తీర్పు ఇచ్చిందని, ఏడుగురు న్యాయమూర్తులతో కూడిన ధర్మశాసనం రాజ్యాంగానికి లోబడి వర్గీకరణ చేపట్టవచ్చని వెల్లడించినందుని తెలిపారు. తీర్పు వెలువడిన వెంటనే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పందించి కేబినెట్ సభ కమిటీని వేసి, దీనిపై ప్రజాభిప్రాయాన్ని సేకరించడానికి ఏకపక్ష కమిషన్ వేశారని అన్నారు. ఏకపక్ష కమిషన్ కేబినెట్ సభ కమిటీకి అందజేసిన నివేదికను సభ కమిటీ ఆమోదించి అసెంబ్లీలో ప్రవేశపెట్టడం జరిగిందని పేర్కొన్నారు. అసెంబ్లీలో అన్ని రాజకీయ పార్టీలు ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించడమే కాకుండా ఎన్ని వర్గీకరణకు పూర్తి మద్దతు తెలిపారని అన్నారు. 30 ఏళ్ల సుదీర్ఘ పోరాటానికి ఫలితం లభించిందని, మాదిగ మాదిగ ఉపకులాల కల సాకారమైందని ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. పెద్దూర్

కులాల వర్గీకరణ ఎవరికి వ్యతిరేకం కాదని, పెద్దూర్ కులాల్లో ఉన్న అందరం కూడా అన్నదమ్ములమేనని స్పష్టం చేశారు. పెద్దూర్ కులాల్లో ఉన్న అసమానతలను సరిచేయడమే వర్గీకరణ యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశమని వివరించారు. చేవెళ్ల సభలో ఎటెన్సి అధ్యక్షులు మల్లికార్జున ఖరే తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే పెద్దూర్ కులాలకు 18 శాతం రిజర్వేషన్ అమలు చేస్తామని ప్రకటించారని కాబట్టి జనాభా ప్రాతిపదికన తక్షణమే పెద్దూర్ కులాల రిజర్వేషన్లు 15% నుండి 18 శాతానికి పెంచాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఇది మాకు రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కు అని ఎవరో బిక్ష పెట్టాల్సిన అవసరం మాకు లేదని స్పష్టం చేశారు. మా హక్కును మాత్రమే మేము అదుగుతున్నామని జనాభా ప్రకారం రిజర్వేషన్లు పెంచి ఏమాత్రం కాలయాపన లేకుండా తక్షణమే అమలుకు కార్యాచరణ రూపొందించాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. దేశంలోనే మొట్టమొదటిసారిగా ఏ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముందుకు రాని సమయంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ముందుకు వచ్చి వర్గీకరణను అమలు చేసే ప్రణాళికను రూపొందించడం సంతోషించదగిన విషయమని తెలిపారు. దేశంలో సామాజికంగా, ఆర్థికంగా, రాజకీయంగా ఎవరైతే వెనుకబడి ఉన్నారో, అనేక దశాబ్దాలుగా అణిచివేయబడి ఉన్నారో, గ్రామాలలో అంటరానితనాన్ని అనుభవిస్తున్నారో, అవమానాలు భరిస్తున్నారో వాళ్లందరికీ జీవితంపై భరోసా కల్పించేందుకు రాజ్యాంగంలో విద్యా, ఉద్యోగ, రాజకీయ రంగాల్లో రిజర్వేషన్లు కల్పించి సమానత్వాన్ని సాధించే దిశగా రిజర్వేషన్లు పొందుపరచడం జరిగిందని వెల్లడించారు. డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ మనందరికీ ఆరాధ్య దైవమని అన్నారు. రాజ్యాంగం ద్వారా రిజర్వేషన్లు సంకల్పించడం ద్వారానే ఈరోజు దళితుల జీవితాల్లో వెలుగులను నింపడమని తెలిపారు. 30 ఏళ్ల పాటు ఎమ్మార్పీఎస్ అధ్యక్షులలో దండోరా ఉద్యమానికి నాయకత్వం వహించి అనేక రకాల ఒడిదుడుకులను ఎదుర్కొని వర్గీకరణ సాధించేంతవరకు ఉద్యమానికి నాయకత్వం వహించిన మందకృష్ట మాదిగ కి అభినందనలు తెలియజేశారు. 30 సంవత్సరాల పోరాటానికి, సుప్రీంకోర్టు తీర్పును శిరసావహిస్తూ వర్గీకరణకు చట్టబద్ధత కల్పించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి ని బలపరుస్తూ... వి. నరేందర్ రెడ్డి గెలుపే లక్ష్యంగా...



సత్యమేవ జయతే-కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, జగిత్యాల, సిరిసిల్ల జిల్లా యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులలో...కరీంనగర్ ఇ.ఎన్ గార్డెన్స్ లో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆత్యయ సమైక్యం లో ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి శ్రీ వి. నరేందర్ రెడ్డి గారితో కలిసి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న తెలంగాణ రాష్ట్ర యువజన కాంగ్రెస్ ఫున స్వాగతం పలికిన యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు... ఈ సందర్భంగా జి.బి. శివ చరణ్ రెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ... విద్యార్థులకు ఉపాధ్యాయుడు ఎన్నో విద్యా సంస్థలు ఏర్పాటు చేసి ఎంతో మందికి గొప్ప భవిష్యత్తును మంచి విద్యను అందిస్తూ... ఎంతో మంది విద్యార్థుల అభివృద్ధికి బాటలు వేసిన వ్యక్తి, %మీజ% అభ్యర్థి వి. నరేందర్ రెడ్డి గారి గెలుపును యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకొని యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులంతా విస్తృతంగా ప్రచారం నిర్వహించాలని కోరారు... ఈ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల యువజన కాంగ్రెస్ భుజాల వేసుకొని అత్యధిక ఓట్ల మెజారిటీతో గెలిపించి రాష్ట్ర గౌరవ ముఖ్యమంత్రివర్గం రేవంత్ రెడ్డి గారికి బహుమతిగా ఇస్తామని జి.బి. శివచరణ్ రెడ్డి గారు తెలపడం జరిగింది... ఈ కార్యక్రమంలో యువజన కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి లు, రాష్ట్ర కార్యదర్శులు ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా నియోజకవర్గ మరియు మండల యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు మరియు పూర్తి కమిటీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు...



మళ్ళీ మాకు అన్యాయం



హైదరాబాద్ పంజాగుట్ట : ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన ఎన్.సి వర్గీకరణ రిజర్వేషన్ల వాటాల్లో మాదిగలకు అన్యాయం జరిగిందని ఎంఆర్.పి.ఎస్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు మందకృష్ట మాదిగ ఆరోపించారు. వర్గీకరణ లో తమకు న్యాయంగా 11 శాతం కేటాయింపుగా వా 9 శాతంగా నిర్ణయించడం సరికాదని అన్నారు. జనాభా పరంగా కాని, వెనకబాటుపరంగా కాని ఎలా చూసినా మాదిగలకు 11 శా తం రిజర్వేషన్లు దక్కాలని ఆయన అన్నారు. ప్ర భుత్వం దీనిపై దృష్టి సారించి రిజర్వేషన్ల పంపిణీలోని లోపాలను సరిదిద్ది ముందుకు వెళ్లాలని ఆయన సూచించారు. ఎన్.సి వర్గీకరణకు రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఆమోదం తెలిపిన నేపథ్యంలో మందకృష్ట బుద్ధవారం హైదరాబాద్ లో మీడియాతో మాట్లాడారు. ఏ ప్రాతిపదిక తీసుకున్నా మాదిగలకు 11 శాతం రిజర్వేషన్లు రావాలి. కాని ప్ర భుత్వం ప్రతిపాదించిన దాంట్లో తమకు 9 శా తమే దక్కుతున్నదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. 15 లక్షలు ఉన్న మాదిగలకు 5 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇస్తే 32 లక్షలకు పైగా ఉన్న మాదిగలకు 11 శాతం రావాల్సిందేనని అన్నారు.

వర్గీకరణలో మూలు కుట్రకు పాల్పడ్డారని, మాదిగలకు రిజర్వేషన్లు తగ్గదానికి వివేక్ కారణమని మందకృష్ట మాదిగ ఆరోపించారు. మాదిగల హక్కులను కాపాడాలని మంత్రి దామాడర రాజనర్సింహా ఏ మాత్రం పట్టించుకోలేదని విమర్శించారు. రాజనర్సింహా మాదిగలకు ప్రతినిధి ఏమాత్రం కాజాలరని, ఆయనను మంత్రివర్గం నుంచి తొలగించి మంత్రివర్గ విస్తరణలో ఇద్దరు మాదిగలను మంత్రివర్గంలోకి తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎన్.సి వర్గీకరణకు సంబంధించి తమిళనాడు, పంజాబ్, హర్యానా రాష్ట్రాల్లో పరిశీలించారని ఆయన రాష్ట్రాల్లో ఎన్.సి రిజర్వేషన్లను రెండు గ్రూపులుగానే వర్గీకరించారని ఆయన పేర్కొన్నారు. అదేవిధంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలోనూ మాదిగ, మూలలను రెండు గ్రూపులుగా విభజించాలని ఆయన పక్షంలో నాలుగు గ్రూపులుగా వర్గీకరించాలని మ మందకృష్ట డిమాండ్ చేశారు. వర్గీకరణకు షమీమ్ అఖ్టర్ కమిషన్ సిఫార్సు చేయడం, రిజర్వేషన్ల వర్గీకరణకు అనుకూలంగా ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవడాన్ని స్వాగతించిన మందకృష్ట, క్రిమిలేయర్ కమిషన్ చేసిన సిఫార్సును ప్రభుత్వం తిరస్కరించినందున, అదేవిధంగా న్యాయంగా మాదిగలకు రావాల్సిన 11 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించడంలోనూ ప్రభుత్వం లోపాలను సవరించుకోవాలని కోరారు. ఈనెల 7న ఎంఆర్.పి.ఎస్ అధ్యక్షులలో హైదరాబాద్ లో నిర్వహించ తలపెట్టిన 'లక్ష డబ్బులు, వెయ్యి గొంతులు' కార్యక్రమం వాయిదా వేస్తున్నట్లు మందకృష్ట మాదిగ ప్రకటించారు. ఆ కార్యక్రమం 15 రోజుల్లోగా నిర్వహిస్తామని తేదీ, స్థలాన్ని తర్వాత ప్రకటిస్తామని ఆయన చెప్పారు. ఇది సాంస్కృతిక కార్యక్రమమని రిజర్వేషన్ల వర్గీకరణలో దీనికి సంబంధం లేదని అయినా ప్రభుత్వం అనుమతివ్వలేదని ఆయన అన్నారు.

బిసిలకు కాంగ్రెస్ వెన్నుపోటు

కులగణంలో బిసి జనాభా తగ్గించి చూపారు బిఆర్ఎస్ సర్వేలో 1.85కోట్ల మంది బిసిలు ఉంటే... ఈ సర్వేలో 1.64లక్షలకు తగ్గించారు లక్షలాది మంది వివరాలు సేకరించకుండానే కులగణం సర్వే అని పార్లమెంట్ లో అబద్ధం చెబుతారా? బిసిలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇచ్చే ఉద్దేశం కాంగ్రెస్ కు లేదు ఇక ఏ ఎన్నికల్లోనూ కాంగ్రెస్ ను ప్రజలు నమ్ము రావాలిగాంధీకి బిఆర్ఎస్ వర్సెస్ పైసిడెంట్ కెటిఆర్ లేఖ



హైదరాబాద్ : తెలంగాణలో కులగణం సర్వేను కాంగ్రెస్ సర్కారు విజయవంతంగా పూర్తి చేసిందని రాహుల్ గాంధీ కేసీసీ ఫోటో పేర్కొనడం పార్లమెంటును త ప్పుడేవ పట్టించడమేనని బిఆర్ఎస్ పార్టీ వర్సెస్ పైసిడెంట్ కెటిఆర్ మండిపడ్డారు. పదేళ్ల క్రితం అప్పటి బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ సర్వేలో బిసి సంఖ్య 1 కోటి 85 లక్షలుగా తేలిందని, రాష్ట్ర జనాభాలో ఇది 51 శాతంగా వచ్చిందని గుర్తుచేశారు. ఇక మైనారిటీల్లో ఉన్న బిసిలను కూడా కలిపితే బిసిల సంఖ్య ఏకంగా 61 శాతానికి చేరిందని స్పష్టం చేశారు. అలాంటిది పదేళ్ల తరువాత కాం గ్రెస్ సర్కారు కులగణం సర్వేలో బిసిల జనాభా 1 కోటి 64 లక్షలకు ఎలా తగ్గిందని, 46 శాతానికి ఎలా పడిపోయిందో చెప్పాలని రాహుల్ గాంధీని కెటిఆర్ సూటిగా ప్రశ్నించారు. ఈ మేరకు కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీకి బుద్ధవారం బిఆర్ఎస్ వర్సెస్ పైసిడెంట్ కెటిఆర్ లేఖ రాశారు. గత దశాబ్దాలలో బలపైన వర్గాల జనాభా తగ్గినట్లు చూపిన ఈ తప్పుడు లెక్కలను ఎవరూ నమ్మే సరిస్థితుల్లో లేదని అన్నారు. అసమగ్రంగా జరిగిన సర్వే పూర్వం లోయసట్టు సాక్షాత్తు దేశ అత్యున్నత చట్టసభలో రాహుల్ పేర్కొనడం ప్రజాస్వామ్యాన్ని అపహాసం చేయడమేనని కెటిఆర్ లేఖలో పేర్కొన్నారు. అసెంబ్లీ సమావేశాల సాక్షిగా... స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బిసిలకు చట్టబద్ధంగా 42 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇచ్చే ఉద్దేశం కాంగ్రెస్ పార్టీకి లేనే లేదని తేలిపెయ్యడం ఆరోపించారు. కామరాజ్ బిసి డిక్షరీషన్లో ఇచ్చిన హామీని తుంగలో తొక్కి, చివరికి కాంగ్రెస్ పార్టీపరంగా మాత్రమే సీట్లు ఇస్తామని చేతులెత్తేయడం మానడం కాకపోతే మరేమీని రాహుల్ గాంధీని కెటిఆర్ నిలదీశారు. కాంగ్రెస్ చేసిన ఈ ద్రోహాన్ని చూస్తూ ఊరకోవడానికి తెలంగాణలోని బిసి సమాజం సిద్ధంగా లేదని స్పష్టం చేశారు. అధికారంలోకి వచ్చిన అరు నెలల్లోనే బిసి రిజర్వేషన్లు పెంచుకొను మీరు ఇచ్చిన మాటను ఏమాది టైమ్ లోనే మంటగలిపి బిసి గొంతు కోశారుని రాహుల్ గాంధీని కెటిఆర్ నిలదీస్తూ ముఖ్యమంత్రిని అన్నారు. ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందడమే ఏకైక లక్ష్యంగా అబద్ధాలు ప్రచారం చేసి డిక్షరీషన్లను ఘోరీ కట్టిన పాపం కాంగ్రెస్ ను వెంటాడటం ఖాయమని కెటిఆర్ తేల్చిచెప్పారు. తెలంగాణలో అమలు చేయని హామీలను, ఇక్కడి ప్రజలకు అందిస్తున్నట్లు ఎలా ప్రచారం చేసుకుంటారని రాహుల్ గాంధీని డిక్షరీషన్ నిలదీశారు. ఈ కులగణం సర్వేను కూడా ఇతర రాష్ట్రాల్లో వాడుకోవాలనే ఎత్తుగడలో భాగంగానే పార్లమెంట్ లో దీని ప్రస్తావన తెచ్చారని మండిపడ్డారు. కులగణం సర్వే ద్వారా మైనారీ తప్పులను సవరించాలని బాధ్యతను మరిచి బంబిని కేంద్రం వదిలిపోతే నెట్టి చేతులు దులుపుకోవాలని చూస్తే సహించే ప్రవృత్తి లేదని కెటిఆర్ హెచ్చరించారు. తెలంగాణలోని బిసి సంఘాల నేతల ఏకంగా కులగణం నివేదికను చించివేసి నిరసన తెలిపారని, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేసిన పట్టు చేతుల అంతా తప్పుల తడక అని చెప్పడానికి ఇంతకన్నా ఇంతకన్నా అబద్ధం చేశారు. ఈ సర్వేలో బిసిలకు న్యాయం జరగకపోగా కాంగ్రెస్ సర్కారు తీవ్రమైన అన్యాయం చేసిందని దుయ్యబట్టారు. పదేళ్లలో అగ్రవర్గాల జనాభా పెరిగి... బిసిల జనాభా తగ్గడం... ఎలా సాధ్యమై చెప్పగలరా అని రాహుల్ గాంధీని ప్రశ్నించారు. వెనకబడిన వర్గాల భవిష్యత్తును సర్దిచెప్పే కీలకమైన కోటాను తప్పులకు పుచ్చగా తయారుచేయడం, కాంగ్రెస్ పార్టీకి బిసిల పట్ల ఉన్న నిలువెత్తు నిర్లక్ష్యానికి అద్దం పడుతోందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కులగణంలో చూపిన ఈ తప్పుడు లెక్కల వల్ల రానున్న రోజుల్లో ఉద్యోగ, రాజకీయ అవకాశాలు కోల్పోయే ప్రమాదం పొంది ఉండవచ్చని బిసి బిడ్డలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తుంటే, వాస్తవాల తెలుసుకోకుండా రాహుల్ గాంధీ మాట్లాడుటం దారుణమన్నారు. తెలంగాణలో బిసిలకు తీవ్ర అన్యాయం చేసే ఈ ఫెయిల్యూర్ మోడల్ ను దేశవ్యాప్తంగా అమలు చేయాలని రాహుల్ కోరడం మరో విషయం అని వ్యాఖ్యానించారు.

మన ఆరోగ్యం బాగుండాలంటే రోజూ తినే ఆహారంలో ఎన్నో రకాల పోషకాలు ఉండాలి. ఆహారంలోని కార్బోహైడ్రేట్లు, కొవ్వులు శక్తినిచ్చినా.. మన శరీరంలోని అన్ని అవయవాలు సరిగా పనిచేయాలంటే విటమిన్లు, ప్రోటీన్లు, అమైనో ఆమ్లాలు వంటి పోషకాలు కూడా అందాలి. వీటితోపాటు కొన్ని ఖనిజ లవణాలూ శరీరానికి అత్యవసరం. వాటిలోనూ స్థూల పోషకాలు, సూక్ష్మ పోషకాలు లేదా ట్రేస్ మినరల్స్ అని రెండు రకాలు. కాల్షియం, సోడియం, పొటాషియం, క్లోరిన్ (క్లోరైడ్), మెగ్నీషియం, ఫాస్ఫేట్ లు స్థూల పోషకాలు. శరీరంలో ఎముకలు, కండరాలు, గుండె, మెదడుల పనితీరు స్థూల పోషకాలపై ఆధారపడి ఉంటుంది. ఇక క్రోమియం, కాపర్, ఫ్లోరైడ్, అయోడిన్, ఐరన్, మాంగనీస్, మాల్టిజిన్, సెలీనియం, జింక్ లు సూక్ష్మ పోషకాలు లేదా ట్రేస్ మినరల్స్. ఇందులో క్రోమియం రక్తంలో గ్లూకోజ్ స్థాయిలు సాధారణంగా ఉండేందుకు తోడ్పడుతుంది. మిగతా ట్రేస్ మినరల్స్ అన్నీ శరీరంలో హార్మోన్లు, ఎంజైముల తయారీకి అవసరం. మరి ఈ ఖనిజ లవణాలు ఏమిటి, వేటి నుంచి అవి లభిస్తాయి, లోపిస్తే వచ్చే సమస్యలేమిటి, ఎలాంటి జాగ్రత్తలు చేపట్టాలో తెలుసుకుందాం.. రోజూ అందాల్సిందే.. ఖనిజ లవణాలన్నీ తక్కువ స్థాయిలోనే అయినా శరీరానికి అత్యంత అవసరం.

ఈ ఖనిజాలు అందితే ఆరోగ్యం సుఖం..

అంతేకాదు ఇవి రోజూ శరీరానికి అందాల్సిందే. లేకపోతే మనకు ఎన్నో రకాల అనారోగ్యాలు, వ్యాధులు కలుగుతాయి. సాధారణంగా ఈ ఖనిజ లవణాలన్నీ మనం తీసుకునే ఆహారం ద్వారానే లభిస్తాయి. పోషకాహారం తీసుకునేవారిలో ఖనిజ లవణాల లోపం ఏర్పడే అవకాశం తక్కువ. కాల్షియం, అయోడిన్, ఐరన్ ల లోపం మాత్రం ఎక్కువగా కనిపిస్తుంటుంది. అంతేకాకుండా ఎప్పుడూ ఒకే రకమైన ఆహారం తీసుకోవడం లేదా కొన్ని రకాల ఆహారానికి పూర్తిగా దూరంగా ఉండడం వల్ల కూడా ఖనిజ లవణాల లోపం ఏర్పడుతుంది. ఉదాహరణకు గుడ్లు, పాల పదార్థాలు, శాకాహారం మాత్రమే తీసుకునే వారిలో ఐరన్ లోపిస్తుంది. ఇక శిశువులకు ఖనిజ లవణాల అవసరం ఎక్కువ. ఎందుకంటే వారిలో పెరుగుదల వేగం ఎక్కువగా ఉంటుంది. ఖనిజ లవణాలేనా ఒక పరిమిత స్థాయికి మించి సక్లిమెంట్లు రూపంలో తీసుకుంటే అవి శరీరానికి విషంగా పరిణమించే ప్రమాదం ఉంటుంది. అందువల్ల వీటి లోపం ఏర్పడినవారు తప్పనిసరిగా వైద్యుల పర్యవేక్షణలో, వారు సూచించిన మోతాదుల్లోనే మినియోగించాలి. స్థూల ఖనిజాలు

వ్యక్తులకు రోజుకు 1,000 మిల్లిగ్రాముల సోడియం అవసరం. దీనిని రోజుకు 2,400 మిల్లిగ్రాములకు మించి తీసుకుంటే శరీరానికి విషపూరితంగా మారుతుంది. ప్రస్తుతం మారిన ఆహార అలవాట్ల కారణంగా శరీరానికి అందే సోడియం శాతం చాలా ఎక్కువగా ఉంటోంది. ముఖ్యంగా రెస్టారెంట్లు, ఫాస్ట్ ఫుడ్ సెంటర్లలోని ఆహార పదార్థాలు, టేకరిలోని జంక్ ఫుడ్, ప్రాసెస్డ్ ఫుడ్, ఇంట్లోనూ ఉప్పు అధికంగా వినియోగించడం వంటివంటి వల్ల అధికంగా సోడియం అందుతోంది. ఇది ఎన్నో సమస్యలకు దారితీస్తుంది. మెదడు, కండరాల ఆరోగ్యానికి పొటాషియం శరీరానికి అత్యంత అవసరమైన పోషకాల్లో పొటాషియం ప్రధానమైంది. ముఖ్యంగా నాడులు, కండరాలు సక్రమంగా పనిచేయాలంటే శరీరానికి తగిన మోతాదులో పొటాషియం అందాల్సిందే. అంతేకాదు గుండె జబ్బులు నివారణ, రక్తపోటు నియంత్రణలోనూ ఇది కీలకం. ఎముకలు దృఢంగా ఉండడానికి, మూత్ర పిందాల్లో రాళ్లు

పొటాషియం స్థాయిలను తెలుసుకోవచ్చు. బీడీలు, సిగరెట్లు, టైలీల వంటి పాగాకు ఉత్పత్తులు, అల్కహాల్ కారణంగా.. సరైన పోషకాహారం తీసుకోకపోవడం, కొన్ని రకాల మందుల వినియోగం వల్ల శరీరంలో పొటాషియం లోపం ఏర్పడుతుంది. దీనిని హైపోకాలేమియా అంటారు. లోపం ఉన్నవారు ఆహారంలో మార్పులు, సక్లిమెంట్ల ద్వారా తీసుకోవచ్చు. ఇక మూత్ర పిందాలు దెబ్బతినడం, కొన్ని రకాల మందులు, అధికంగా పొటాషియం ఉండే ఆహారం తీసుకోవడం వంటి కారణాల వల్ల శరీరంలో పొటాషియం స్థాయి పరిమితికి మించి పెరుగుతుంది. దీనివల్ల కండరాల బలహీనత, గుండె కొబ్బిళ్లనే వేగంలో మార్పులు, చివరికి గుండెపోటు వచ్చే ప్రమాదం ఉంటుంది. రక్తపోటు నియంత్రణకు క్లోరిన్ (క్లోరైడ్) : శరీరంలో ప్రవాహ స్థితిని

సమతుల్యంగా ఉంచేందుకు క్లోరైడ్ అత్యవసరం. అంతేకాకుండా కండరాల పనితీరుకు, రక్త పోటును నియంత్రించే ఉంచడానికి ఇది తోడ్పడుతుంది. అయితే సాధారణంగా క్లోరైడ్ లోపం ఏర్పడడం చాలా అరుదు. ఎందుకంటే



.. ఖనిజ లవణాలు శరీరానికి ప్రాణాధారం. ఇవి కణాల లోపలి నుంచి శరీరం మొత్తం మీద వివిధ ద్రవ పదార్థాల స్థితిని కాపాడుతాయి. ఈ ఖనిజ లవణాలతో తయారయే ఎలక్ట్రోలైట్లు నాడులు, కండరాల పనితీరును నియంత్రిస్తాయి. శరీరంలో ఆమ్లయుత-క్షారయుత పరిస్థితిని సమతుల్యం చేస్తాయి. ఒకవేళ ఖనిజ లవణాల లోపం ఏర్పడితే ఎలక్ట్రోలైట్లు తగ్గిపోయి.. శరీరంలో నీటి శాతం పడిపోతుంది. కండరాలు, నాడుల పనితీరు దెబ్బతింటుంది. ఇది చివరికి మరణానికి కూడా దారితీసే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ ఖనిజ లవణాల లోపాన్ని రక్త, మూత్ర పరీక్షల ద్వారా గుర్తించవచ్చు. ఎముకలు, కండరాలకు కాల్షియం.. శరీరంలో ఎముకలు, దంతాలు ఏర్పడడానికి, ఎముకలు బలహీనం కాకుండా ఉండడానికి, విరిగిన ఎముకలు అతుక్కోవడానికి ఇది తోడ్పడుతుంది. గాయాలైనప్పుడు రక్తం గడ్డకట్టడానికి, కండరాల పనితీరు సరిగా ఉండడానికి కాల్షియం, గుండె సరిగా కొట్టుకోవడానికి, శరీరంలో చాలా రకాల ఎంజైములు సరిగా పనిచేయడానికి కూడా కాల్షియం అత్యవసరం. శరీరానికి తగిన మోతాదులో కాల్షియం అందకపోతే రక్తంలో కాల్షియం లోపిస్తుంది. దాంతో శరీరం ఎముకల నుంచి కాల్షియంను రక్తంలోకి తరలిస్తుంది. దీనినే 'హైపోకాల్షిమియా' అంటారు. దీంతో ఎముకలు బలహీన పడి 'ఆస్టియోపోరోసిస్' సమస్య తలెత్తుతుంది. చిన్నపాటి దెబ్బలు, ప్రమాదాలతో విరిగిపోతాయి. మనిషి శరీర బరువులో 1.5 నుంచి 2 శాతం దాకా కాల్షియం ఉంటుంది. కాల్షియం ఎక్కువగా పాలు, పాల పదార్థాలు, మాంసం, గుడ్లు వంటి పదార్థాల్లో లభిస్తుంది. సాధారణ వ్యక్తులకు రోజుకు 1,000 మిల్లిగ్రాములు, 50 ఏళ్లు పైబడిన వారికి 1,200 మిల్లిగ్రాముల కాల్షియం అవసరం. ఇది రోజుకు 2,500 మిల్లిగ్రాములకు మించి తీసుకుంటే శరీరానికి విషపూరితంగా మారుతుంది. శరీరంలో కాల్షియం స్థాయి ఎక్కువైతే 'హైపర్ కాల్షిమియా' సమస్య తలెత్తుతుంది. దానివల్ల అలెర్జిక్, విపరీతమైన దాహం, కడుపునొప్పి, ఆకలి మందగించడం, మూత్రం ఎక్కువగా రావడం, గండరగోళపడడం వంటి మానసిక సమస్యలు తలెత్తుతాయి. చివరికి కోమాలోకి వెళ్లి మరణం కూడా సంభవించే అవకాశం ఉంటుంది. కణాలకు, శరీర సమతుల్యతకు సోడియం .. నాడులు, కండరాలను సరిగా పనిచేయడానికి, శరీరంలో ద్రవాల సమతుల్యతకు సోడియం అత్యవసరం. రక్తలోని, కణాల చుట్టూ ఉండే ద్రవం (ప్లూయమ్)లోనూ సోడియం ఉంటుంది. ఇది గ్లూకోజ్, నీరు, అమైనో ఆమ్లాల రవాణాలో తోడ్పడుతుంది. సాధారణంగా సోడియం లోపం ఏర్పడడం అరుదు. శరీరం నుంచి ద్రవాలు విపరీతంగా వెళ్లిపోయే డిహైడ్రేషన్ (అతి మూత్రం, వాంతులు, విరేచనాలు, విపరీతంగా చెమట పట్టడం వంటివి), కిడ్నీలు దెబ్బతినడం, శరీరంపై తీవ్రంగా కాల్షియం గాయాలు కావడం వంటి పరిస్థితుల్లో శరీరంలో సోడియం లోపం ఏర్పడుతుంది. దీనివల్ల కండరాల పనితీరు, బిగుసుకుపోవడం, గండరగోళం, స్పృహ తప్పిపోవడం వంటి ప్రమాదాలు ఏర్పడుతాయి. ఈ పరిస్థితి మరీ తీవ్రమైతే కోమాలోకి వెళ్లిపోతారు, మరణం కూడా సంభవించవచ్చు. ఎలక్ట్రోలైట్లు ఎక్కువగా ఉండే ద్రవాలను తీసుకోవడం ద్వారా, సోడియం ద్రవాన్ని సరాల ద్వారా ఎక్కించడం ద్వారా లోపాన్ని అధిగమించవచ్చు. అయితే సోడియం ఎక్కువగా తీసుకోవడం వల్ల చాలా సమస్యలు తలెత్తుతాయి. రక్తంలో ద్రవాల శాతం పెరిగి రక్తపోటుకు దారితీస్తుంది. గుండెపోటు, కడుపులో కేసర్, కిడ్నీ వ్యాధులు, కాలేయ సమస్యలు తలెత్తుతాయి. సోడియం ఖనిజానికి ప్రధానమైన వనరు ఉప్పు. మాంసం, వెన్న, ఆలివ్, మొక్కజొన్న, బంగాళదుంపల్లో కూడా ఇది లభిస్తుంది. సాధారణ

నిరోధించడానికి తోడ్పడుతుంది. శరీరంలో ఉండే పొటాషియంలో చాలా అంతర్భాగంలో ఉంటుంది. పొటాషియం స్థాయిలు బాగా పెరిగినా.. బాగా తగ్గినా కూడా ఇబ్బంది. దీనివల్ల గుండెపోటు వచ్చే ప్రమాదం ఉంటుంది. పొటాషియం లోపం వల్ల కండరాలు బలహీనమైపోతాయి. అది తీవ్రమైతే పక్షవాతం వచ్చే ప్రమాదం ఉంటుంది. హైపర్ ఖైరాయిడిజం సమస్య తలెత్తుతుంది. బంగాళదుంప, చిలగడదుంప, పాలకూర, ఆకుపచ్చని కారంగాయలు, బఠాణి, చిక్కుడు వంటి గింజలు, ఓఆర్ఎస్ పౌడర్ వంటి ఎలక్ట్రోలైట్ ద్రవాలలో పొటాషియం ఎక్కువగా లభిస్తుంది. ఇది సాధారణ వ్యక్తులకు రోజుకు 3.5 గ్రాముల వరకు అవసరం. చిన్న పిల్లలు, గర్భిణులకు మరింత ఎక్కువగా అంటే 4.7 గ్రాముల వరకు అందాలి. అయితే దీర్ఘకాలం పాటు పొటాషియం ఎక్కువ మోతాదులో అందడం వల్ల గుండెకు చేటు కలుగుతుంది. రక్త పరీక్షల ద్వారా శరీరంలో

ఈ రోజుల్లో ఎక్కువ చూసినా... అలెర్జిక్ అన్న వదం ఎనిపిస్తూనే ఉంటుంది. మన చుట్టూ

మనం నిత్యం ఉపయోగించే అన్ని రకాల ఆహార పదార్థాల్లోనూ ఉప్పును వినియోగిస్తారు. దాని నుంచి తగిన మోతాదులో క్లోరైడ్ అందుతుంది. క్లోరైడ్ కు ప్రధాన వనరు మనం సాధారణంగా వినియోగించే ఉప్పు. దీంతోపాటు వెన్న, ఆలివ్, మొక్కజొన్న, ట్రైడ్, అలా చిప్స్ వంటి ప్రాసెస్డ్ ఆహారం, మాంసంలోనూ లభిస్తుంది. సాధారణ వ్యక్తులకు రోజుకు ఒక గ్రాము (1000 మిల్లిగ్రాముల) క్లోరైడ్ అవసరం. క్లోరిన్ స్వతహాగా విషపూరితమైన పదార్థం. అది పరిమితికి మించితే ప్రమాదకరంగా మారుతుంది. అయితే ఆహారం ద్వారా అధికంగా అందే క్లోరిన్ ను శరీరం ఎప్పుడీకప్పుడు వినిపిస్తూ ఉంటుంది. ఎదుగుదలకు తోడ్పడే మెగ్నీషియం .. శరీరంలో ఎముకలు, దంతాల నిర్మాణానికి.. నాడులు, కండరాల పనితీరు సరిగా ఉండడానికి మెగ్నీషియం అత్యవసరం. ముఖ్యంగా శరీరంలో వివిధ అవయవాలు విడుదల చేసే

ఎంజైములు క్రియాశీలం కావడంలో ఇది కీలకపాత్ర పోషిస్తుంది. దగ్గు, ఛాతీ బిగవట్టినట్లు ఉండడం, శ్వాస సరిగా తీసుకోలేకపోవడం, పిల్లికాతలు తదితర లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. ఆస్టమా లక్షణాల్లో శ్వాస నాళాల్లో వాపు వచ్చి అవి కుంచించుకుపోతాయి. దాంతో శ్వాస కష్టంగా అనిపిస్తుంది. ఆస్టమా సమస్య ఉన్న 78 శాతం మందిలో అలెర్జిక్ రైనైటిస్ కూడా ఉంటుంది. ఈ రెండింటికీ ఒకదానితో ఒకటి సంబంధం ఉంది. ఎక్కువ మందిలో అలెర్జిక్ రైనైటిస్ తోనే మొదలై ఆస్టమాగా మారుతుంది. ఆస్టమా ఉన్న వారికి శ్వాసకోసం ఇన్సెక్షన్లు వస్తే పరిస్థితి మరింత తీవ్రతరం అవుతుంది. ఫుడ్ అలెర్జిక్ : ఫుడ్ అలెర్జిక్ ఉన్న వారికి కొన్ని రకాల ఆహార పదార్థాలు సరిపడవు. దీంతో ఆ పదార్థాలు తీసుకున్నప్పుడు అందులో ఉండే అలెర్జిక్ కారకాలపై పోరాడేందుకు రోగ నిరోధక వ్యవస్థ స్పందిస్తుంది. అవు పాలు, గుడ్లు, వేరు శనగ, గోధుమ, సోయా, చేపలు, పెల్ ఫిష్, నట్స్ లో ఉండే కాంపోనెంట్స్ వల్ల ఫుడ్ అలెర్జిక్ వచ్చే అవకాశం ఉంది. యాంటిబయోటిక్స్ (పెన్సిలిన్), యాస్పిరిన్, బియ్యోఫోస్ తరహా యాంటి ఇన్ఫ్లమేటరీ ఔషధాల వల్ల కూడా అలెర్జిక్ రియాక్షన్లు వచ్చే ప్రమాదం ఉంది. సైన్ సైటిస్ : నాసికా కుహరములలో (ముక్కుకు అనుసంధానంగా ముక్కు పక్క న కంటి కింద భాగంలో ఉండేవి) వాపునే సైన్ సైటిస్ అంటారు. సైన్ సైటిస్ సమస్యలో ఇలా వాపు కారణంగా రంధ్రాలు మూసుకుపోతాయి. అవి ఘ్రాణం తో పూడుకుపోతాయి. అప్పుడు క్రిములు వచ్చి చెంది ఇన్ఫెక్షన్ కు దారితీస్తాయి. తలనొప్పి, ముక్కు భాగంలో నొప్పి, ముక్కు కారడం వంటి లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. తీవ్రమైన అలెర్జిక్ రియాక్షన్ : అనాఫిలాక్సిస్ అనేది తీవ్రమైన ప్రాణాంతక

తరచూ అలెర్జిక్ సమస్యలు... ఎందుకని?

కచ్చితమైన కారణాలు నిర్ధారణ కాలేదు. అలాగే, కొందరు అలెర్జిక్ లోనైతే, అనే కారకాలు మరికొందరిలో అలెర్జిక్ దారితీయకపోవడం వెనుకనున్న కారణాలు కూడా పరిశోధనలు ఇతరమధ్యగా తేల్చలేదు. అలెర్జిక్ రైనైటిస్ (ముక్కు కారటం), అలెర్జిక్ కంజెంక్టివైటిస్ (కంటి దురదలు, అలెర్జిక్, అలెర్జిక్ ఆస్టమా, యుర్టికేరియా (ప్రాన్సీ)), ఫుడ్ అలెర్జిక్లు. ఇవి అతి సాధారణంగా ఎక్కువగా కనిపించే అలెర్జిక్లు. అలెర్జిక్ కారకాలను గాలి ద్వారా పీల్చువచ్చు. ఆహారం ద్వారా కడుపులోకి తీసుకోవచ్చు. మందులు లేదా పురుగు కాటూ ద్వారా చర్మం ద్వారా శరీరంలోకి ప్రవేశించొచ్చు. ఏ మార్గం ద్వారా శరీరంలోకి ప్రవేశించామన్నదాన్ని బట్టి అలెర్జిక్ లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. ఉదాహరణకు ఆహారంలో అలెర్జిక్ కారకాలంటే దాన్ని తీసుకున్నప్పుడు విడుదలయ్యే మీడియేటర్స్ చర్మంపై దద్దుర్ల కారణమవుతాయి. అలెర్జిక్ రైనైటిస్ : అలెర్జిక్ వ్యాసుల్లో ఎక్కువగా కనిపించే సమస్య ఇది. అలాంటివంటి ఉండొచ్చు. దీన్ని హేఫీవర్ అని కూడా అంటుంటారు. అదే పనిగా తుమ్ములు, ముక్కు కారటం, ముక్కులు మూసుకుపోవడం, ముక్కులో, కళ్లలో, నోటి పై భాగంలో దురద ఉంటుంది. ఈ సమస్య మూడు వేధింపులతో ఉండే దస్ట్ మైట్స్, పెంపుడు జంతువులు, బాజు కారణం కావొచ్చు. ప్రధానంగా గాలిలో చేరిన అలెర్జిక్ కారకాలు శ్వాస తీసుకునే సమయంలో ముక్కులో చేరడం వల్ల ఈ సమస్య నిరంతరం వేధిస్తుంటుంది. అలెర్జిక్ కారకాలు ముక్కులోపలికి చేరిన తర్వాత కణజాలం వాపుకు గురవుతుంది. ఈ అలెర్జిక్ కళ్లు, చెవులు, సైన్స్ తోనూ సంబంధం ఉంటుంది. యుర్టికేరియా (దద్దుర్లు) : చర్మంపై ఎర్రటి దద్దుర్లు కనిపిస్తాయి. పెద్దగా లేదా చిన్నగా ఉండొచ్చు. దురద ఉంటుంది. కొన్ని రకాల ఆహార పదార్థాలు, మందుల వల్ల ఈ సమస్య ఏర్పడుతుంది. చిన్నాడుల్లో వైరల్ ఇన్ఫెక్షన్ వల్ల కూడా రావచ్చు. అలెర్జిక్ కంజెంక్టివైటిస్ : అలెర్జిక్ కారకాలకు కళ్లు స్పందించినప్పుడు ఏర్పడే లక్షణాలు కళ్లు ఎర్రబారడం, దురద, వాపు, నీరు కారడం, కుసుగుడ్లు చుట్టుపక్కలు, కను రెప్పల లోపలి వైపు భాగంలో వాపు, మంట పుంటాయి. ఆస్టమా : ఆస్టమా అన్నది దీర్ఘకాలిక, ఎడతెగని ఊపిరితిత్తుల సమస్య.

కార్బం ఇంజన్ల దానికీ ఇంత వరకు కచ్చితమైన కారణాలు నిర్ధారణ కాలేదు. అలాగే, కొందరు అలెర్జిక్ లోనైతే, అనే కారకాలు మరికొందరిలో అలెర్జిక్ దారితీయకపోవడం వెనుకనున్న కారణాలు కూడా పరిశోధనలు ఇతరమధ్యగా తేల్చలేదు. అలెర్జిక్ రైనైటిస్ (ముక్కు కారటం), అలెర్జిక్ కంజెంక్టివైటిస్ (కంటి దురదలు, అలెర్జిక్, అలెర్జిక్ ఆస్టమా, యుర్టికేరియా (ప్రాన్సీ)), ఫుడ్ అలెర్జిక్లు. ఇవి అతి సాధారణంగా ఎక్కువగా కనిపించే అలెర్జిక్లు. అలెర్జిక్ కారకాలను గాలి ద్వారా పీల్చువచ్చు. ఆహారం ద్వారా కడుపులోకి తీసుకోవచ్చు. మందులు లేదా పురుగు కాటూ ద్వారా చర్మం ద్వారా శరీరంలోకి ప్రవేశించొచ్చు. ఏ మార్గం ద్వారా శరీరంలోకి ప్రవేశించామన్నదాన్ని బట్టి అలెర్జిక్ లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. ఉదాహరణకు ఆహారంలో అలెర్జిక్ కారకాలంటే దాన్ని తీసుకున్నప్పుడు విడుదలయ్యే మీడియేటర్స్ చర్మంపై దద్దుర్ల కారణమవుతాయి. అలెర్జిక్ రైనైటిస్ : అలెర్జిక్ వ్యాసుల్లో ఎక్కువగా కనిపించే సమస్య ఇది. అలాంటివంటి ఉండొచ్చు. దీన్ని హేఫీవర్ అని కూడా అంటుంటారు. అదే పనిగా తుమ్ములు, ముక్కు కారటం, ముక్కులు మూసుకుపోవడం, ముక్కులో, కళ్లలో, నోటి పై భాగంలో దురద ఉంటుంది. ఈ సమస్య మూడు వేధింపులతో ఉండే దస్ట్ మైట్స్, పెంపుడు జంతువులు, బాజు కారణం కావొచ్చు. ప్రధానంగా గాలిలో చేరిన అలెర్జిక్ కారకాలు శ్వాస తీసుకునే సమయంలో ముక్కులో చేరడం వల్ల ఈ సమస్య నిరంతరం వేధిస్తుంటుంది. అలెర్జిక్ కారకాలు ముక్కులోపలికి చేరిన తర్వాత కణజాలం వాపుకు గురవుతుంది. ఈ అలెర్జిక్ కళ్లు, చెవులు, సైన్స్ తోనూ సంబంధం ఉంటుంది. యుర్టికేరియా (దద్దుర్లు) : చర్మంపై ఎర్రటి దద్దుర్లు కనిపిస్తాయి. పెద్దగా లేదా చిన్నగా ఉండొచ్చు. దురద ఉంటుంది. కొన్ని రకాల ఆహార పదార్థాలు, మందుల వల్ల ఈ సమస్య ఏర్పడుతుంది. చిన్నాడుల్లో వైరల్ ఇన్ఫెక్షన్ వల్ల కూడా రావచ్చు. అలెర్జిక్ కంజెంక్టివైటిస్ : అలెర్జిక్ కారకాలకు కళ్లు స్పందించినప్పుడు ఏర్పడే లక్షణాలు కళ్లు ఎర్రబారడం, దురద, వాపు, నీరు కారడం, కుసుగుడ్లు చుట్టుపక్కలు, కను రెప్పల లోపలి వైపు భాగంలో వాపు, మంట పుంటాయి. ఆస్టమా : ఆస్టమా అన్నది దీర్ఘకాలిక, ఎడతెగని ఊపిరితిత్తుల సమస్య.

అలెర్జిక్ రియాక్షన్. ఆహార పదార్థాలు, పురుగులు కుట్టడం, మందుల వల్ల ఈ రియాక్షన్లు రావచ్చు. ఒకే సమయంలో ఒకటికీ మించిన ప్రాంతాల్లో ఈ రియాక్షన్ వచ్చే అవకాశాలు ఉన్నాయి. వేడిగా ఉండడం, ఎర్రబారడం, ఎర్రగా ర్యాష్ ఉండి దురద పెట్టడం, శ్వాస సమస్య, గొంతు వట్టినట్లు ఉండడం, అందోళన, వాంతులు, దయ్యం, తిమ్మిర్లు వంటివి కనిపిస్తాయి. కొందరిలో రక్తపోటు పడిపోయి షాక్ కు లోను కావచ్చు. ఈ రియాక్షన్ కు వెంటనే చికిత్స ఇవ్వాలి. లేకుంటే ప్రాణాంతకం అవుతుంది. అలెర్జిక్ కనిపిస్తే ఏం చేయాలి...? అలెర్జిక్ సమస్యలు కనిపిస్తే ఇమ్మ్యూనాలజిస్ట్ లేదా ఎంపీసీ సంప్రదించాలి. కుటుంబ ఆరోగ్య చరిత్ర, శారీరక పరిశీలన, చర్మ పరీక్ష, రక్త పరీక్షల ద్వారా వైద్యులు అలెర్జిక్ కారకాలను గుర్తిస్తారు. ఆ తర్వాత దాన్ని కంట్రోల్ చేసేందుకు (ట్రీట్ మెంట్ కు ప్లాన్ చేస్తారు. ఇంజెక్షన్లు, టాబ్లెట్లు సూచించవచ్చు. యాంటీ హిస్టామిన్స్, నాసల్ యాంటీ హిస్టామిన్స్, నాసల్ కార్టికోస్టెరాయిడ్ (డ్రాప్స్), ఆస్టమాలో ఇన్ హేలర్స్, ఓరల్ స్టెరాయిడ్స్ ఇలా మందులు సూచిస్తారు. ఇవి కూడా దీర్ఘకాలం పాటు వాడాలి మొదలు మొదలు చాలా రకాల అలెర్జిక్ శాస్త్రజ్ఞ నిర్ధారణ లేదు. వాటిని అదుపు చేయడం వరకే చికిత్స. అలెర్జిక్లు సమర్థవంతమైన చికిత్స కోసం ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఎన్నో పరిశోధనలు జరుగుతున్నాయి. కానీ, ఇంతవరకూ వాటిని పూర్తిగా నిర్మూలించే సమర్థవంతమైన చికిత్సలు సాధ్యం కాలేదు. పిల్లల్లో ఆహారం, మందుల వరంగా ఉన్న అలెర్జిక్ల తర్వాత కాలేదు అనే వాదనలు అనే కనుమరుగు అయ్యే అవకాశం ఉంటుంది. ఎవరికి రిస్క్ : అలెర్జిక్లు ఏ వయసులోనూ రావచ్చు. ఆహార పరమైన అలెర్జిక్లు మాత్రం చిన్న వయసులోనే మొదలవుతాయి. కుటుంబ చరిత్ర, జెనెటిక్స్ ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తాయి. తల్లిదండ్రులకు అలెర్జిక్లు ఉంటే పిల్లలకూ అవి రావడానికి ఎక్కువ అవకాశాలుంటాయి. సహజంగా జన్మించడం కాకుండా, సిజిరేయన్ ద్వారా పుట్టిన పిల్లలకు అలెర్జిక్ రిస్క్ బిగించాలి. ఇది రోజు దాదాపుగా అనిపించు. అంట్లో ఉండే దస్ట్ మైట్స్ వల్ల అలెర్జిక్లు వస్తుంటే తేమ తక్కువ ఉండేలా చూసుకోవడంతోపాటు వానానికోసారి ఔడే పీట్స్, పిల్లో కవర్స్, బ్లాంకెట్లను వేడినీటితో వాష చేయాలి. అంట్లో ఉండే మూత్రం, కారణంగా ఇంజెక్షన్ వ్యాధుల వస్తుంటే వాటిని ఇంట్లో లేకుండా చూసుకోవాలి. అలాగే, అంట్లో పీల్చే వాయువును స్వచ్ఛంగా మార్చేందుకు ఎయిర్ ప్యూరిఫయర్లు మార్కెట్లో ఉన్నాయి.



ఎడిటోరియల్

వరద నీటి వృథా

ఇంకెన్నాళ్లు?



మన దేశంలో వాతావరణం విచిత్రంగా ఉంటుంది. అయితే అతివృష్టి లేకుంటే అనావృష్టి. నిన్నమొన్నటి వరకు రుతుపవనాలు కోసం నిరీక్షించి విసిగిపోగా ఇప్పుడు ఎడతెరిపిలేని కుంభవృష్టితో మునిగిపోతున్నామని వసంతం. గత కొన్ని రోజులుగా అసెం, మహారాష్ట్ర, ఉత్తరాఖండ్ , హిమాచల్ ప్రదేశ్ తదితర రాష్ట్రాలు వర్షాల బీభత్సాన్ని ఎదుర్కొంటున్నాయి. ముఖ్యంగా మహారాష్ట్రలో గత వారం రోజులుగా భారీగా వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. ప్రాణనష్టం, ఆస్తుల నష్టం సంభవిస్తోంది. 2019లో రుతుపవనాల వల్ల వచ్చే భారీ వర్షాలు, వరదల కారణంగా దేశం మొత్తం మీద రూ. 57,000 కోట్ల వరకు నష్టం ఏర్పడగా, ఒక్క తమిళనాడులోనే రూ. 26,000 కోట్ల వరకు నష్టం జరిగింది. దాదాపు 13 రాష్ట్రాలు వరద నీటిలో తేలియాడాయి. ఇంత జరిగినా వరద నీటిని మళ్లించి పదిలపర్చుకునే విధానాలు దేశంలో లేకపోవడం పెద్దలీలం. కుంభవృష్టితో రిజర్వాయర్లలో నీరు ప్రమాదస్థాయి దాటిపోతుండడంతో గేట్లు బారాడైతే వరదనీటిని బయటకు పంపవలసి వస్తోంది. ఆ నీరాంతా వృధాగా సముద్రం పాలవుతుంటే తప్ప నిల్వ చేసుకోలేకపోతున్నాం. మళ్లీ వేసవిలో నీటి వనరులు ఎండిపోయి అల్లాడిపోవలసి వస్తోంది. ఇప్పుడు భారీగా చేరుతున్న వరద నీటిని నిల్వచేసుకోలేమా? ఈ మేరకు ప్రభుత్వం అందుకు ప్రయత్నాలు చేయడం లేదా? అన్న ప్రశ్నలు వెంటాడుతున్నాయి. దేశం లో నాలుగు మాసాల వ్యవధిలో 80% వర్షపాతం ద్వారా నీరు సమకూరుతుంది. అయితే వాతావరణ మార్పుల వల్ల రుతుపవనాల సమయంలో చాలా తక్కువ వ్యవధిలో ఎడతెరిపిలేని వర్షపాతం సంభవించి వరదలు ముంచెత్తుకు వస్తున్నాయి. జులై 25 వరకు వరద ప్రవాహం రిజర్వాయర్లలో ఎంత చేరిందో ఎంత బయటకు వృధాగా సముద్రం పాలయిందో పరిశీలిస్తే చాలా వరకు నీటిని ఆదా చేసుకోలేకపోతున్నామన్న ఆవేదన కలగక మానదు. ఉదాహరణకు గోదావరిలో ప్రాణహిత, ఇంద్రావతి, శబరి, సీలేరు నుంచి భారీగా ప్రవాహం రావడంతో ధవళేశ్వరం నుంచి 13.17 లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని సముద్రంలోకి విడిచిపెట్టవలసి వచ్చింది. 24 వతేదీ వరకు 393 టిఎంసెలు సముద్రం లోకి చేరగా, 25వ తేదీ నాటికి మరో 125 టిఎంసెలు సముద్రం లోకి చేరాయి. తుంగభద్ర డ్యామ్ గేట్లు ఎత్తి 18,746 క్యూసెక్కుల నీటిని బయటకు విడిచిపెట్టారు. సెంట్రల్ వాటర్ కమిషన్ డేటా ప్రకారం ప్రాజెక్టుల ద్వారా నీటి నిల్వ సామర్థ్యం 257 బిలియన్ క్యూబిక్ మీటర్ల (బిఎంసె) నుంచి 325 బిలియన్ క్యూబిక్ మీటర్ల వరకు ఉంటోంది. సగటు వార్షిక వర్షపాతం 3880 బిలియన్ క్యూబిక్ మీటర్లుగా పరిగణిస్తే దాదాపు 2000 బిలియన్ క్యూబిక్ మీటర్ల వరకు వర్షపాతం నీరు నిల్వకాకుండా వృధాగా పోతోంది. దాదాపు 50 ఏళ్ల తరువాత ఐక్యరాజ్యసమితి ఆధ్వర్యంలో గత మార్చిలో ప్రపంచ నీటి సదస్సులో ప్రాజెక్టుల బలోపేతం పైన, నీటి నిల్వపైన చర్చలు జరిగాయి. నీటి సంరక్షణ, భద్రతల్ని అమలు చేయాల్సిన కార్యాచరణ పైనా భారత్ తోపాటు దాదాపు 164 దేశాల ప్రభుత్వాలు ప్రతిపాదనలు సమర్పించాయి. మరి ఈ ప్రతిపాదనలు ఎంతవరకు కార్యాచరణలోకి వస్తాయో ఆలోచించాల్సిందే. భారీ వర్షాల వల్ల ముంచుకొచ్చిన వరద నీటిని క్రమబద్ధీకరించి నిల్వ చేసుకునే ఏర్పాట్లు లోపిస్తున్నాయి. ఈ పరిస్థితుల్లో 'నీటిని పదిలపరచు సర్వీసు యోగించు' అనే లక్ష్యాన్ని నెరవేర్చడానికి ప్రయత్నించక తప్పదు. వర్షాలు, వరదల వల్ల తీర మైదానాలు రీచార్జ్ అవుతుంటాయి. అలా రీచార్జ్ అయ్యే నీటి కన్నా ఎక్కువగా తోడెస్తే అది మురికి నీళ్లుగా మారతాయి. అత్యంత విలువైన జలనిరి నశించక తప్పదు. నగరాలు, పట్టణాల్లో, పరిశ్రమల్లో వ్యవసాయంలో అవసరాలకు మించి నీటిని విచక్షణారహితంగా తోడేయడంతో నదులు ప్రవాహం తగ్గి క్షీణిస్తున్నాయి. ఉదాహరణకు తమిళనాడులోని తమిళ బరణి నది తిరునల్వేలి, తూతుకుడి, నగరాల మీదుగా 100 కిమీ పొడవునా ప్రవహిస్తోంది. ఈ రెండు నగరాల జనాభా మిలియన్లకు పైగా ఉంటుంది. రోజుకు ఒక్కొక్కరికి తలసరి 100 లీటర్ల నీరు అవసరం అవుతుంది. నది ఒడ్డున కట్టడాల ప్రాంతాన్ని మినహాయస్తే 75 కిమీ వరకే నది ప్రవహిస్తోంది. నదికి రెండు వైపులా కిలోమీటరు పరిధిలో స్వచ్ఛమైన నీటిని పదిలం చేయవచ్చు. ఈ నది ప్రవాహప్రాంతం (75కిమీ) 50% వరకు వాన నీటిని గ్రహిస్తుంది. అంటే ఏటా 100 సెం.మీ వంతున వర్షపాతాన్ని గ్రహిస్తుందని చెప్పవచ్చు. రుతుపవనాల సమయంలో వరదకు నీటిమట్టం 4 మీటర్ల వరకు పెరిగి ప్రవాహ ప్రాంత మైదానంలో 3 మీటర్ల లోతున నీరు ఇంకాతుంది. దీని వల్ల 15 నుంచి 50% పరిమాణంలో నీటి లభ్యత చేకూరుతుంది. ఈ విధంగా పట్టణ అవసరాలకు ఈ నీరే ఉపయోగపడుతుంది. కానీ ప్రవాహమైదానంలో కట్టడాల అక్రమంగా పుట్టుకొస్తున్నాయి. ఫలితంగా నీటి సమస్య ఎదురయ్యే పరిస్థితులు నెలకొంటున్నాయి.

డిజిటల్ యూనివర్సిటీ ఆవశ్యకత

విద్యా బోధన ఎన్నో రకాలు, ఆ బోధనకు ఎన్నో మార్గాలు. విద్యార్థులు, గురువులు ప్రత్యక్షంగా ఒకరి సమక్షంలో ఒకరుండి చదువు నేర్చడం, నేర్పుకోవడం సాంప్రదాయిక విధానం. అయితే వివిధ కారణాల వల్ల అందరికీ అది సాధ్యం వడక పోవచ్చు. పాఠశాలలు అంతటా అందుబాటులో ఉన్నా కాలేజీలు పట్టణాలకు, యూనివర్సిటీలు నగరాలకే పరిమితం. తగిన ఆర్థిక స్తోమత ఉంటే తప్ప పైచదువులు అందుకోలేరు. 2021-22 విద్యా సంవత్సరంలో మన దేశంలో పదవ తరగతి తర్వాత 35 లక్షల మంది పైచదువులకు వెళ్లేలేకపోయారని సూపర్ ఎడ్యుకేషన్ డేటాలో ఉంది. పదవ తరగతి చదివిన విద్యార్థుల్లో వీరు 20% ఉంటారు. రాష్ట్రాల వారీగా చూస్తే ఈ సంఖ్య ఒడిశా, బీహార్ లలో 40% పైగా ఉంటే, కర్ణాటక, ఏపి, తెలంగాణలో 27% ఉంది. ఉన్నత విద్య, వైపుణ్య శిక్షణ కొరవడితే రాబోయే కాలంలో యువత దేశానికి భారంగా మారే పరిస్థితులు ఉత్పన్నమవుతాయి. అందుకే నూతన జాతీయ విధానం ద్వారా 2030 నాటికి ఈ సంఖ్యను ఏలైనంత తగ్గించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. దీని కోసం విద్యా విధానంలో భారీ మార్పులు అవసరం. విద్యా వ్యాప్తికి ప్రత్యక్ష బోధన సాధ్యం కాని చోట 1980 లలో దూర విద్య ప్రవేశించి డ్రాప్ అవుట్ ని తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తోంది. ఓపెన్ స్కూళ్లు, యూనివర్సిటీల కరస్పాండెన్స్ కోర్సులు ద్వారా ఎందరో ఉన్నత విద్యను అందుకుంటున్నారు. పనులు చేసుకుంటూ ఇంటి వద్ద నుండే వీటిలో ప్రవేశం పొంది వివిధ కోర్సులు పూర్తి చేసి ఉద్యోగాల్లో చేరినవారు, పదోన్నతి పొందినవారు ఎందరో ఉన్నారు. అయితే స్టడీ మెటీరియల్ పోస్టు ద్వారా తెప్పించుకోవటం, అప్పుడప్పుడు కాంటాక్ట్ క్లాసులు హాజరుకావడం, నియమిత కేంద్రాలకు వెళ్లి పరీక్షలు రాయడం జరుగుతోంది. ఎక్కడికీ కదలకుండా ఉన్నచోట నుండే ఉన్నత చదువులు పూర్తి చేసే సౌకర్యం ఈ సాంకేతిక విప్లవం కాలంలో సాధ్యమవుతుంది. ఈ విధానానికి డిజిటల్ యూనివర్సిటీలు తోడ్పడుతాయి. ఇది డిజిటల్ యుగం. ఇంటర్నెట్ సౌకర్యం అందుబాటులో ఉండి వీలైనంత తక్కువ ధరలో కంప్యూటర్ లాభీ కొనగలిగితే కొండల్లో, కోనల్లో ఉన్నా ఎంటికీ లాంటి ఉన్నత సాంకేతిక విద్య కూడా ఈ రోజుల్లో సాధించవచ్చు. మన కేంద్ర ప్రభుత్వం పోయిన ఐడెల్లోనే కేంద్రీయ డిజిటల్ విశ్వవిద్యాలయం కోసం రూ. 4 కోట్లు కేటాయించింది. ఆ మొత్తంతో ఎలాంటి పురోగతి లేకపోవడంతో తాజా బడ్జెట్ లో రూ. 100 కోట్లు నేషనల్ డిజిటల్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటుకు అందిస్తోంది. పార్లమెంటులో యాక్ట్ ద్వారా కేంద్రం జాతీయ డిజిటల్ పర్సనల్ నెలకొల్పాలి అన్నట్లే ఆ యూనివర్సిటీ కోర్సులు అందుబాటులోకి వస్తాయి. ఈ ఏడాదిలో ఇది సాధ్యమవుతుంది. డిజిటల్ యూనివర్సిటీలో కోర్సుల నిర్వహణ, విద్యా బోధన, పరీక్షలు అన్ని డిజిటల్ మాధ్యమంలోనే జరుగుతాయి. ఇన్స్ట్రక్షన్, కమ్యూనికేషన్ టెక్నాలజీ ఆధారంగా చర్చుపలే మోడల్లో సర్దు సాధ్యమవుతుంది. హాల్ అండ్ సోన్స్ దీనికి మూలాధారం. హాల్ అంటే నిర్వహణ కేంద్రం, సోన్స్ అంటే ఈ వ్యవస్థను సమన్వయ పరిచే విద్యా సంస్థలు.



కేంద్ర విద్యా శాఖ, ఎలక్ట్రానిక్స్, ఐటి మంత్రిత్వ శాఖల సమన్వయంతో ఇది ఏర్పాటువుతుంది. దేశంలో విశ్వవిద్యాలయాలకు పెద్ద అయిన యుజిసి ఇందులో కీలక పాత్ర పోషిస్తోంది. దేశంలోని ఆన్లైన్, డిస్టెన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ను అభివృద్ధిచేసే సలక్ష్యం యుజిసికి ఉంది. ఆ సంస్థ ముందుకొందంటే డిజిటల్ చదువుకు అన్ని రకాల గుర్తింపు లభించినట్లే. ఇప్పటికే దేశ పౌరులకు వివిధ సేవలు అందిస్తున్న కామన్ సర్వీస్ సెంటర్ల ద్వారా ఈ వ్యవస్థను అనుసంధానం చేస్తారు. ఈ కోర్సుల్లో చేరడానికి కనీస విద్యార్హత ఉంటే చాలు. ప్రవేశానికి ఎలాంటి ఎంట్రెన్స్ పరీక్షలు ఉండవు. కోర్సు పూర్తికి నిర్దీత గడువు కాలం ఉండదు. ఖాషా మార్కు సాంకేతికత అందుబాటులో ఉన్నందున ప్రాంతీయ, మాతృభాషల్లో బోధనను పొందవచ్చు. ఫీజులు తక్కువగా ఉంటాయి. పైగా ఈఎం బి విధానంలో కీర్తిలుగా చెల్లించే సదుపాయం కల్పిస్తున్నారు. ముందుగా దేశంలోని ర్యాంకింగ్ ఫ్రెమ్ వర్క్ లో, న్యాక్ గ్రేడింగ్ లో వందలలోపు రేటింగ్ వచ్చిన విద్యా సంస్థలను యుజిసి ఎంపిక చేసి అందులోని బోధనను, కోర్సులను డి యు విద్యార్థులకు అందే ఏర్పాట్లు చేస్తుంది. దీని ద్వారా ఒక గొప్ప విద్యా సంస్థలో అభివృద్ధి లభించకుండా అదే కోర్సులు డిజిటల్ ప్లాట్ ఫారం ద్వారా పూర్తి చేయవచ్చు. డిజిటల్ యూనివర్సిటీ కోసం యుజిసి కేవలం టాప్ కాకేజీలను ఎంపిక చేస్తున్నందువల్ల ఆయా క్లాస్ లో విద్యార్థులు వినే లెక్కర్లు వీరికి లభిస్తారు. దీని ద్వారా డియల్ అనే కోర్సుల్లో చేరి ఎంకో మంది నిష్పాతులు, నిపుణులుగా తయారయ్యే అవకాశం ఉంది. యువతలో వైపుణ్య లేమి అంతరించి ఉద్యోగ అవకాశాలు

పెరుగుతాయి. రోజురోజుకు పెరుగుతున్న నిరుద్యోగవంతుల గణనీయ స్థాయిలో తగ్గించవచ్చు. దేశంలోకి వస్తున్న ప్రపంచ స్థాయి కంపెనీల మానవ వనరుల అవసరాన్ని తీర్చే స్థాయికి యువత ఎదిగే అవకాశం ఉంది. విశాలమైన మన దేశంలో గ్రామీణ ప్రాంతమే ఎక్కువ. పేదరికం వల్ల, రూరూణ సౌలభ్యం లేనందువల్ల ఏ మూలాన ఏ ప్రతిభ ఉండో తెలియదు. అన్ని ప్రాంతాల శక్తిసామర్థ్యాలు బయటకు రావడం ఇప్పటి అవసరం. ఇది డిజిటల్ చదువు వల్లే సాధ్యమవుతుంది. డిజిటల్ యూనివర్సిటీకి కమ్యూనికేషన్ వ్యవస్థ బలోపేతం కావడం ముఖ్యం. దేశంలో 90 కోట్ల మంది ఇంటర్నెట్ వాడుతున్నా భౌగోళికంగా 52% ప్రాంతానికి మాత్రమే ఆ సౌకర్యం లభిస్తోంది. ఇది మరింత విస్తరించవలసి అవసరం ఈ విద్యా విధాన విజయంతో ముడిపడి ఉంది. బ్రాడ్ బాండ్ శక్తి కూడా పెరిగి నెట్ వేగవంతం కావాలి. ఈ దిశగా కూడా ప్రభుత్వం అవసరమైన నిధులు విడుదల చేసి సమాచార ఛత్రాన్ని విస్తరింపజేసి ఈ చదువుకు తోడ్పడాలి. ప్రస్తుతం మన దేశంలో రెండు రాష్ట్రాల్లో డిజిటల్ యూనివర్సిటీలు ఉన్నాయి. డియి యాక్ట్ ద్వారా కేరళలో 2020లో ఒకటి ఏర్పాటైంది. దీనిలో 3 ఎంటికీ, 5 ఎంఎస్ సి, 2 ఎంఐఎ కోర్సులు ఉన్నాయి. 2022లో రాజస్థాన్ ప్రభుత్వం జోడీ పూర్లో రాజీవ్ గాంధీ ఫిన్ టెక్ డిజిటల్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ని ప్రారంభించింది. కేంద్రం నిర్వహణలో ఏర్పడే జాతీయ డిజిటల్ యూనివర్సిటీకే జాతి అవసరాలను తీర్చే స్తోమత ఉంటుంది.

వైరల్ వ్యాధులతో పెనుముపు



వివిధ రకాల వైరస్ లు మనుషుల పాలిట ప్రాణాంతకంగా పరిణమిస్తున్నాయి. కంటికి కనిపించని, మైక్రోస్కోప్ ద్వారా మాత్రమే చూడగలిగే ఈ సూక్ష్మజీవులు కలిగిస్తున్న హాని అంతా ఇంతా కాదు. తరచిచూస్తే ఏటా వైరల్ వ్యాధులవారిన పది మరణిస్తున్నారని సంఖ్య లక్షల్లో ఉంటుందంటే ఆశ్చర్యపోనక్కరలేదు. గడచిన శతాబ్దం చివరి నాళ్లలో వెలుగుచూసిన హ్యూమన్ ఇమ్యూనోడిఫిసియన్స్ వైరస్ (హెచ్ఐవి), ఎయిడ్స్ వ్యాధికి దారితీసి, ప్రపంచవ్యాప్తంగా కోట్లాది మందిని కబళించింది. ఈ సహస్రార్థి కొలిణాళ్లలో వెలుగుచూసిన డెంగి, చికున్ గున్యా, ఎబోలా వంటి కొత్తరకం వ్యాధులూ వైరస్ ల పుణ్యమే. ఇక నాలుగోళ్ల కిందట ప్రపంచాన్ని అతలాకుతలం చేసిన కరోనా వైరస్ గురించి ఎంత చెప్పినా తక్కువే. ఈ మాహమ్మారి కోరలకు చిక్కుకుని విశ్వమే విలవిల్లాడింది. ఇప్పటికీ దీని ప్రభావం కొనసాగుతూనే ఉంది చెప్పడానికి అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ దీని బారినపడటాన్ని తాజా ఉదాహరణగా పేర్కొనవచ్చు. మానవాళికి సవాలే విసురుతున్న వైరల్ వ్యాధులను అరికట్టేందుకు ఒకవైపు శాస్త్ర పరిశోధనలు కొనసాగుతూండగానే, మరోవైపు కొత్తరకం వైరస్ లు కుప్పలు తెప్పలుగా పుట్టుకొచ్చి, రకరకాల వ్యాధులను వ్యాపింపచేస్తున్నాయి. కేరళకు హాకిస్తున్న నిఫా వైరస్, గుజరాత్ కు అల్లకల్లోలం చేస్తున్న చాందీపురా వైరస్ ఈ కోవలోకే వస్తాయి. అయితే ఈ రెండూ కొత్తగా ఇప్పటికప్పుడే వెలుగుచూసిన వైరస్ లు కావు. మొదటిసారిగా వెలసినయాలో 1999లో బయటపడిన నిఫా వైరస్ ఆ తర్వాత

బంగ్లాదేశ్ లోనూ దర్శనమిచ్చింది. ప్రస్తుతం కేరళలోని మలప్పురం జిల్లాలో బయటపడిన నిఫా.. అరేబ్ క్రితం ఇదే జిల్లాలో ఒక మోస్తుగా వ్యాప్తి చెందింది. గోల్కొండలు, పండుల నుంచి మనుషులకు సంక్రమించే ఈ వ్యాధికి వెంటనే చికిత్స ప్రారంభించకపోతే ప్రాణాలకే ప్రమాదం ఏర్పడుతుంది. గుజరాత్ లో కలకలం సృష్టిస్తున్న చాందీపురా వైరస్ ది కూడా ఇలాంటి కథే. పదిహేనేళ్లలోపు చిన్నారలకు ఒక రకం కీలకాల (శాండ్ ఫ్లూ) ద్వారా సోకే ఈ వ్యాధి కూడా ఉపేక్షించడానికి వీలీదే. ఇండియాలో ఈ వైరస్ జాడ అరవయ్యేళ్ల క్రితమే బయటపడింది. మహారాష్ట్ర, గుజరాత్, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాలలో ఇరవయ్యేళ్ల క్రితం చాందీపురా వైరస్ కారణంగా 300 మంది చిన్నారులు కమ్మమూసినట్లు రికార్డులు చెబుతున్నాయి. నాగపూర్ జిల్లాలోని చాందీపురాలో ఈ వైరస్ ను కనుగొనడంతో దీనికి చాందీపురా వైరల్ ఎన్ సెఫాలైటిస్ గా నామకరణం చేశారు. ఒకప్పుడు ఉష్ణమండల దేశాలకు మాత్రమే పరిమితమైన అంటువ్యాధులు ప్రస్తుతం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పొడసూపుతున్నాయి. వీటిలో వైరల్ వ్యాధులదే అగ్రస్థానం. అసియా, లాటిన్ అమెరికా, ఆఫ్రికా దేశాలలో ప్రాణాంతక వైరల్ వ్యాధులు తీవ్రంగా ప్రబలుతున్నాయి. వీటికి గ్లోబల్ వార్షింగ్ కూడా కారణమని శాస్త్రవేత్తలు హెచ్చరిస్తున్నారు. వైరస్ లలో కణ వ్యవస్థ అంటూ ఏదీ ఉండదు. ఆతిథ్యం ఆశ్రయించినప్పుడు మాత్రమే తమ సంఖ్యను పెంచుకునే ఈ అకణజీవులు మొక్కలతో సహా

ప్రాణమున్న ఏ జీవినైనా ఆశ్రయించి, వాటి కణవ్యవస్థను హైజాక్ చేయడం వీటి సహజ గుణం. పుట్టల కొద్దీ పుట్టుకొస్తున్న వైరస్ ల కారణంగా సంక్రమిస్తున్న వ్యాధులను అరికట్టేందుకు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా సాగుతున్న పరిశోధనలు కొలిక్కి రావడానికి ఎంతో సమయం పడుతోంది. ఈలోగానే కొత్తరకం వైరల్ వ్యాధులు వెలుగు చూస్తున్నాయి. ప్రస్తుతం ఇండియాలో వెలుగు చూసిన నిఫా, చాందీపురా వైరస్ లు బయటపడి కొన్ని దశాబ్దాలు గడిచాయి. వీటిని ప్రపంచ ఆరోగ్యసంస్థ పరిశోధన, అభివృద్ధి విభాగం బ్ల్యాక్ లింట్ ప్రాధాన్యత గల వ్యాధులుగా గుర్తించినా, ఇప్పటి వరకూ వీటి నివారణకు మందులు గానీ, నిరోధానికి టీకాలు గానీ కనుకోలేకపోవడం పరిశోధనలు వేగవంతం కావలసిన విషయాన్ని నొక్కి చెబుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉన్న అగ్రశ్రేణి ప్రాణాల పరిశోధన సంస్థల కార్యకలాపాలు ఊపునందుకోవలసిన అవసరం ఉంది. కరోనా వైరస్ మానవాళికి పెను సవాలే విసిరిన నేపథ్యంలో కొత్తగా వెలుగుచూస్తున్న వైరస్ ల భరణం వట్టేందుకు దేశదేశాల్లో పరిశోధనలు సాగిస్తున్న శాస్త్రవేత్తల మధ్య సమాచార మార్పిడి వేగించి జరగడం వల్ల పరిశోధనలు త్వరితగతిన కొలిక్కి వచ్చే అవకాశం ఉంటుంది. అప్పటి వరకూ ఆయా వైరస్ లు వ్యాప్తికి కారణమవుతున్న ఆతిథ్యం జంతువులకు దూరంగా మనలకోవడం, ఒకవేళ వ్యాధి సోకితే తక్షణం వైద్యులను సంప్రదించి నివారణ చర్యలు చేపట్టమే శరణ్యం.

